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Institucijska perspektiva na kult štovanja sv. Šime u Zadru 

Sažetak: Ovaj rad bavi se kultom i štovanjem sv. Šime u Zadru, ponajprije povijesnim 

pregledom i institucijskim mišljenjem te daljnjim razvojem sve do danas s posebnim fokusom 

na proslave blagdana i hodoĉašće u ovo svetište, turistiĉko ili vjersko. Zadar, grad s dugom i 

bogatom poviješću, svojim svecima zaštitnicima i njihovim relikvijama nudi plodno tlo za 

istraţivanje kompleksnosti kulta sv. Šime. Njegovo tijelo koje je staro oko 2000 godina, a u 

Zadru je od 13. stoljeća štovano, ĉuvano te i danas iskazuje veliki interes u zajednici. 

Posjetitelji dolaze zbog relikvija, sudjelovanja u blagdanskim slavljima i obredima. Cilj 

istraţivanja je uoĉiti bogatstvo duhovne baštine koje se prenosi generacijama. Korištenjem 

metode etnografskog terenskog istraţivanja, ukljuĉujući intervju – razgovor sa svećenikom, 

ţupnikom ţupe sv. Šime i teologom, doc. dr. sc. Damirom Šehićem, promatranja sa 

sudjelovanjem i analizu dokumenata, prikupljeni su podaci o svakodnevnim misnim 

slavljima, proslavama blagdana, hodoĉasniĉkim praksama i religijskim obredima u ovome 

kultu. Rezultati pokazuju da bitni elementi kulturnog identiteta kulta sv. Šime ostaju oĉuvani 

kroz aktivno sudjelovanje hodoĉasnika i vjernika u zajedniĉkim aktivnostima. Vjera i 

ustrajnost hodoĉasnika uvelike ĉine ovaj kult odrţivim i utjeĉu na njegovo širenje, kako 

lokalno tako i šire. 

Ključne riječi: sv. Šime, hodoĉašće, kult, svetište, vjerski turizam, institucijska perspektiva  

 

Institutional perspective on the cult of veneration of St. Šime in Zadar 

Summary: This paper deals with the cult and veneration of St. Šime in Zadar, primarily with 

a historical overview and institutional opinion and further development up to the present day 

with a special focus on holiday celebrations and pilgrimages to this shrine, whether touristic 

or religious. Zadar, a city with a long and rich history, its patron saints and their relics offers 

fertile ground for researching the complexity of the cult of St. Šime. His body, which is about 

2,000 years old and has been in Zadar since the 13th century, has been worshiped, guarded 

and still shows great interest in the community. Visitors come for relics, to participate in 

holiday celebrations and rituals. The aim of the research is to observe the wealth of spiritual 

heritage that is passed down through the generations. Using the method of ethnographic field 

research, including the interview with the priest, pastor of the parish of St. Šime and 

theologian, Assoc. Ph.D. Damir Šehić, participant observation and document analysis, data 

was collected about daily mass celebrations, holiday celebrations, pilgrimage practices and 

religious rites in this cult. The results show that the essential elements of the cultural identity 

of the cult of St. Šime remains preserved through the active participation of pilgrims and 

believers in joint activities. The faith and perseverance of the pilgrims largely make this cult 

sustainable and influence its spread, both locally and abroad. 
 

Keywords: St. Šime, pilgrimage, cult, shrine, religious tourism, institutional perspective 
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Uvod 

Kroz povijest, religijski kultovi su oblikovali identitet zajednica diljem svijeta. Jedan 

od takvih kultova koji zauzima vaţno mjesto u kulturnom i vjerskom prikazu grada Zadra je 

kult svetog Šime. Sveti Šime, poznat i kao Sveti Šimun ili starac Šimun Bogoprimac, a u 

pravoslavnoj crkvi i Sveti Simeon, predstavlja znaĉajnu figuru u Katoliĉkoj Crkvi, ali takoĊer 

je prisutan i u vjerovanju i praksi lokalnog stanovništva. Ovaj rad istraţuje kulturne aspekte 

kulta svetog Šime u Zadru iz institucijske perspektive i povijesnim pregledom kako bi se bolje 

razumjela njegova uloga u formiranju identiteta zajednice, društvenih praksi i rituala. Zadar, 

kao povijesno bogato središte s kulturnim slojevima koji seţu stoljećima unatrag, nudi plodno 

tlo za istraţivanje kompleksnosti kulta svetog Šime. Sveti Šime je vaţan kulturni simbol 

Zadra, ĉija se prisutnost osjeća na razliĉitim razinama ţivota jer osim što se tamo nalazi 

oĉuvano sveĉevo tijelo, sveti Šime je i jedan od pet zaštitnika grada Zadra te mu se pridaje 

posebna paţnja i odanost. DogaĊaji, slavlja i hodoĉašća posvećena svetom Šimi, odrţavaju se 

svake godine te predstavljaju iznimno vaţne dogaĊaje u lokalnom kalendaru. 

Tijekom ovih dogaĊanja svake godine, grad ili predio gdje je smještena crkva sv. Šime 

oţivi uz hodoĉašća, procesije, misna slavlja, puĉke pjesme i razliĉita misna slavlja koje 

okupljaju lokalno stanovništvo ponajviše u ţupnoj crkvi, ali i posjetitelje iz drugih dijelova 

Hrvatske i svijeta. Tako Crkva, odnosno ţupnik koji je predstavnik te institucije pokušavaju 

doprinijeti širenju i odrţavanju ovog kulta. Povijesni kontekst takoĊer igra vaţnu ulogu u 

razumijevanju kulta svetog Šime. Grad Zadar ima bogatu povijest, obiljeţenu razliĉitim 

vladarima, kulturama i religijama. Prisutnost sv. Šime u Zadru kroz stoljeća oblikovala je i 

mijenjala kulturološki izgled grada te ostavila dubok i trajan utjecaj na identitet njegovih 

stanovnika. Vaţno je istaknuti i socioekonomske aspekte kulta svetog Šime. Naime, turizam 

je jedan od vitalnih dijelova gospodarstva Zadra, a kult, crkva i svetište svetog Šime 

predstavljaju turistiĉku atrakciju vjerskim turistima odnosno hodoĉasnicima koji s ciljem 

dolaze u svetište ili onim turistima koji usputno posjećuju i to mjesto. Posjetitelji su ĉesto 

zainteresirani upravo za doţivljaj ovog kulta, ponajviše zbog relikvija te imaju mogućnost 

sudjelovanja u slavljima blagdana i obredima posvećenima svetom Šimi, no na kraju ĉaste i 

njegovo neraspadnuto tijelo. Kroz sve ove aspekte, istraţivanje kulta svetog Šime u Zadru 

pruţa uvid u sloţenost veza izmeĊu religije, kulture, gospodarstva i povijesti te naglašava 

vaţnost kontekstualizacije religijskih fenomena u širem društvenom i kulturnom okviru. 

Jednako tako govori i Mirela Horvatin (2023: 165) gdje objašnjava kako su hodoĉasniĉka 
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mjesta vrlo sloţena mjesta u kojima se religija, povijest, kultura i društvo proţimaju i 

odraţavaju u identitetu svetišta što ovaj rad na kraju i obuhvaća. 

Teorijski okvir 

Sociolog Émile Durkheim (2008: 26) objašnjava da religija predstavlja organizirani i 

sistematizirani skup pojava. Ove pojave, koje nazivamo religijskim, sastoje se od obveznih 

vjerovanja i odreĊenih naĉina postupanja koji su povezani s objektima tih vjerovanja. Religiju 

se treba odrediti kroz odreĊenu društvenu pojavu koja će kao i druge društvene pojave 

karakterizirati izvanjskim i prethodnim poloţajem u odnosu na pojedinaĉne svijesti. Nadalje, 

kult nije samo sustav simbola koji izraţavaju vjeru, već skup metoda kojima se vjera redovito 

stvara i obnavlja (ibid.). O kultu govori kako on moţe biti negativan i pozitivan. Negativni 

kult jest onaj koji sadrţi razliĉite zabrane, uzdrţavanja i odricanja koja na neki naĉin, na 

religijskoj razini trebaju oĉuvati sveto od nedoliĉnih dodira s profanim, dok je s druge strane 

pozitivni kult onaj koji podrazumijeva neke djelatne ĉinove što mogu biti prinošenja ţrtava ili 

prinuda, molitve, komemorativni i reprezentativni obred i sliĉno. Iz pozitivnog kulta moţemo 

zakljuĉiti da se vjernik uvijek nastoji sjediniti sa svojim bogom, a uz pomoć simbola 

Durkheim išĉitava vrhunac individualne interiorizacije kolektivne svijesti, što je u ovome 

sluĉaju kult svetoga Šime.  

Naime, profesorica religijskih znanosti na Sveuĉilištu Santa Clara, Catherine Bell 

(1997: 207) objašnjava da kultovi sebe ne vide u suprotnosti s odreĊenom uspostavljenom 

skupinom nego općenito na društvo u cjelini. Kultovi ĉesto ukljuĉuju zajedniĉke ţivotne 

aranţmane. Vjerojatno će biti veĉernjih okupljanja za pouĉavanje, otkrivanje i prorokovanje, 

za dijeljenje, ispovijedanje, discipliniranje ili meditaciju i zajedniĉko pjevanje. Idiom 

„obitelji“ ima smisla u ovom kontekstu i takoĊer je legitimna uloga koju igra dominantni 

voĊa, analogno tome shvaćen kao otac ili majka grupe. Kultovi su vaţni zbog njihovog 

kreativnog utjecaja na konvencionalnije oblike religije iako malo njih prerasta u „potpune 

religijske pokrete“. Obiĉno se javljaju na marginama društva, iako kultovi u uspješnim 

zajednicama srednje klase pruţaju graniĉna antistrukturalna iskustva poput osjećaja 

zajedništva, inverzije i eksperimentiranja koji su potrebni za obnovu struktura glavne struje 

kulture. Povijesni dokazi sugeriraju da su kultovi moţda oduvijek obavljali ovu funkciju i kao 

takvi bili su neophodni za bogatstvo religijskih kultura. 

Kada je rijeĉ o kultu u katoliĉanstvu, Durkheim (2008: 96) govori da svaka homogena 

skupina svetih stvari ĉesto postaje organizacijsko središte oko kojega se kreće skupina 

vjerovanja i obreda odnosno neki posebni kult. Kršćanstvo, odnosno katoliĉanstvo dopušta 
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postojanje i slavljenje Bogorodice, anĊela, duša umrlih i svetaca. Tu se potvrĊuje ĉinjenica da 

se religija ne svodi samo na jedan kult već ona moţe biti skup više njih odnosno sastoji se od 

sustava kultova koji imaju odreĊenu samostalnosti. Takva samostalnost moţe biti promjenjiva 

te se kultovi hijerarhiziraju prema nekom dominantnijem kultu, a na kraju se mogu stopiti u 

jedan. 

Fenomenolog religije Mircea Eliade (2002: 15-16) u svome djelu Sveto i profano 

objašnjava kako je ĉovjek homo religiosus odnosno da ţeĊa biti pod maskom svetoga. Takav 

ĉovjek teţi ţivotu u središtu svijeta, u blizini bogova. Nadalje, homo religiosusu ĉitav je svijet 

i ţivot sakraliziran te da sveto doţivljava u obliku razliĉitih hijerofanija fenomena koji 

otkrivaju svete stvari
1
 poput vremena, prostora, nastamba, vegetacija, tijela i sliĉno. Ono što 

M. Eliade zakljuĉuje po pitanju svetoga jest da je ono u razmišljanju homo religiosusa 

prvobitno transcendentno, no ono svojim iskoracima u svijetu posvećuje i daje svrhovitost 

prirodi. Paradoksno, sveto je takozvana duša svijeta, dok s druge strane njegova unutarnja 

svrha nije ni svijet niti je od svijeta. Ono je kljuĉno za ljudski ţivot jer pruţa smisao, 

orijentaciju i povezanost s transcendentnim.  

Nadalje, pojam religijskog hodoĉašća podrazumijeva „osobno putovanje, fiziĉko ili 

metaforiĉko, kojim se ostvaruje subjektivno hodoĉasniĉko iskustvo – iskustvo blizine svetoga 

i neposredovane komunikacije s njim – a koje na hodoĉasnika ima transformativan uĉinak“ 

(Belaj M. 2012: 7) te se ono najĉešće dogaĊa u nekom svetom mjestu, svetištu za koje se 

smatra da je posebnije, drugaĉije od nekog drugog fiziĉki sliĉnog mjesta. „Hodoĉašće je ĉin i 

proces. Ono je kompozicija imaginacije, simbola, vjerovanja, praksi, iskustava. Ono je prostor 

za ostvarenje ideje o svetomu i prostor transformacije osobnog identiteta, no ono zrcali i 

društvene procese i povijesna zbivanja, prostor je za iskazivanje politiĉkih ideja i odnosa 

moći, ono dodiruje ekonomiju itd.“ (ibid.). Kulturni antropolozi hodoĉašće interpretiraju kao 

kulturom uvjetovanom stvarnosti kao proizvod kulture. Oni prate prakse, znaĉenja i 

predodţbe povezane s kulturnim i osobnim ţivotom ĉovjeka (Belaj V. 1991: 159). 

 

Prema Marijani Belaj (2012: 13) pojam hodočašće moţe se interpretirati iz nekoliko 

perspektiva i njihov broj nije konaĉan. U religijskom smislu ono oznaĉava pokloniĉko 

putovanje iz religioznih razloga na sveto mjesto. Isto tako hodoĉašćem se mogu nazvati 

odreĊene stvari poput ronilaĉkih zarona do kipa sv. Nikole ili hodoĉašća politiĉara do 

odreĊenih spomenika. Rijeĉ hodočašće se koristi u pohodima turista u Hrvatsku ili pak 

dolasci navijaĉa na nogometne stadione. Takva hodoĉašća se nazivaju sekularnim i ona ne 

                                                 
1
 Onaj što otkriva svete stvari https://www.enciklopedija.hr/clanak/hijerofant Hrvatska enciklopedija 

https://www.enciklopedija.hr/clanak/hijerofant
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mogu dati religiozni smisao ţivotu, odnosno nemaju transformativni potencijal. TakoĊer, 

vaţno je naglasiti da postoji promjenjiva granica izmeĊu hodoĉašća i turizma, posebice u 

postmodernom vremenu gdje se prostori preklapaju (Belaj M. 2012: 15). 

Vitomir Belaj (1991: 160-161) osmišljava model za istraţivanje hodoĉašća gdje da bi 

se neko hodoĉašće istraţilo treba razmotriti nekoliko vaţnih odrednica koje ukljuĉuju: 

motivacija uvjetovana općim ili osobnim razlozima (zahvala, molba, pokora, oprost), 

sudionici (obiteljsko, pojedinaĉno ili organizirano), put (naĉin kretanja, udaljenost, oznake), 

cilj (relikvija, slika, kip, ĉudotvorno spomen-mjesto, grob), predmet štovanja (ĉudotvorne 

replike prikaza svetaca), oblici izraţavanja poboţnosti (ţrtve, molitve, obilaţenje, ljubljenje, 

darovi, dodirivanje), izvanvjerske funkcije hodoĉašća (turizam, zabava, trgovina), uspomene 

na hodoĉašće (suveniri, usmena predaja, sjećanje) koje se odnose sa sobom pri povratku s 

hodoĉašća. Kroz ovaj rad nastojat ćemo kontekstualizirati svaku od navedenih u kontekstu 

kulta štovanja sv. Šime. Ovaj naĉin pristupa istraţivanju moţe se usporediti i pristupom Edith 

Turner (1987: 328) gdje je primijenila odrednice interpretacije van Gennepove obrede 

prijelaza koji obuhvaćaju tri stupnja. U ovom sluĉaju prvi stupanj, separacija bi bio poĉetak 

putovanja odnosno odlazak na hodoĉašće; drugi, tranzicija obuhvaća put i boravak u svetištu i 

treći ili reagregacija, napuštanje svetišta i odlazak kući. 

Nadalje, Jasna Ĉapo Ţmegaĉ (1991: 21) svoj pristup temelji na istraţivanju 

povjesniĉara religije Williama A. Christiana (1989)
2
 gdje se tipovi poboţnosti dijele na dva 

tipa, onaj gdje su prisutni kipovi i slike i onaj gdje sveci imaju simboliĉku narav. Tu se 

takoĊer veţu i razliĉite molitve odnosno molitve koje ispunjavaju godišnji ciklus i 

instrumentalne molitve, a druge su one za oproštenje grijeha i molitve za spas. Nadalje, Ĉapo 

Ţmegaĉ (1991: 22) navodi zavjet kao dio hodoĉašća kao sredstvo kontakta svetog i ĉovjeka i 

kao naĉin komunikacije. To se obiĉno definira kao uvjetna obveza koja odreĊuje koje će 

uzajamne radnje osoba koja moli boţanstvo izvršiti u sluĉaju pozitivnog odgovora na molbu. 

Zavjeti mogu ukljuĉivati plaćanje misa, darivanje cvijeća i milostinje, hodoĉašća, razliĉita 

trpljenja poput bosonogog hodanja ili kleĉanja. Jednako tako mogu biti i materijalni predmeti 

koji se ostavljaju u svetištu (štake, kopije ozlijeĊenog dijela tijela i sliĉno). Onaj najĉešći 

naĉin zavjeta je molitva „kojom se obavljanje neke poboţnosti u slavu Boga uvjetuje 

pozitivnim rješenjem moliteljeve molbe“ (ibid.). Zavjeti su tako molbe svecu kao naĉin 

umilostivljenja sveca prema molitelju i poticanja na djelovanje ili kao zahvala za ranije 

izmoljenu i ispunjenu molbu. To ujedno moţe znaĉiti i kao znak uspješne komunikacije 

izmeĊu sveca i ĉovjeka odnosno boţanstva i molitelja. 

                                                 
2
 Christian, Wiliam A., jr.: Folk Religion, The Encyclopedia of Religion V, ur. Mircea Eliade, Macmillan 

Publishing Company, New York, 1987, str. 370-374.  

***Person and God in Spanish Valley, Princeton University Press, Princeton, 1989, II. prošireno izdanje. 
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Ĉapo Ţmegaĉ (1991: 35) u svojem istraţivanju zakljuĉuje kako su najĉešći zavjeti oni 

u smislu molbe za bilo kakvu vrstu pomoći, bila ona preventivna ili u trenutku potrebe gdje za 

uzvrat vjernik obećaje da će obaviti neku poboţnost. MeĊutim, vjerniku ovdje ne uvjetuje 

izvršenje svojeg obećanja odnosno ne odreĊuje kada će obaviti svoj zavjet, no u svakom 

sluĉaju ono treba biti prije izvršenja pomoći. Drugi najĉešći zavjeti jesu oni u smislu zahvale 

gdje vjernik zahvaljuje za boţju pomoć. Ovaj zavjet ima kondicionalni oblik, odnosno ako se 

pomoć dogodi, vjernik odluĉuje obaviti neku poboţnost kao zahvalu, odnosno nakon boţje 

intervencije. Postoji i treći oblik zavjeta, a to je pokora. Kada se nešto loše dogodi vjerniku, to 

se gleda kao na kaznu, te je potrebno iskupljenje. 

John Eade (2018: 1-6) objašnjava da u rimokatolicizmu ne postoji jedna definicija 

hodoĉašća. Sudionici rimokatoliĉkih teoloških rasprava tijekom stoljeća priznali su 

popularnost hodoĉašća, tj. putovanje do i od svetih mjesta (svetišta) i obavljanje obreda na tim 

mjestima. Hodoĉašće je proces kretanja i bavljenja svetim koji ukljuĉuje interakcija izmeĊu 

mjesta, osobe i raznih praksi koje ukljuĉuju, na primjer, osjetila, materijalnu kulturu te 

usmenu i pisanu tradiciju. Prouĉavano u kontekstu svjetskih religija, jasno je da hodoĉašće 

ukljuĉuje daleko više nego religijske procese. Posebnu pozornost treba obratiti na odnos 

izmeĊu religijskih i nereligijskih (ekonomskih i politiĉkih) procesa. TakoĊer je postalo jasno 

da iako mnogi mogu napraviti oštru razliku izmeĊu "hodoĉasnika" i "turista", oni se ne 

odraţavaju nuţno u onome što ljudi govore i ĉine. Oni takoĊer mogu otići negdje te s tog 

mjesta uzeti uspomenu i vratiti se kući s neĉim na što će ih podsjećati na njihov posjet, 

odnosno fotografije, suveniri, razglednice, „sveta“ voda ili kamen. Povratak kući takoĊer 

moţe ukljuĉivati osjećaj da se osoba na neki naĉin promijeni zbog putovanja i boravka, koliko 

god kratko ono trajalo.  

Metodologija 

U ovom istraţivanju koriste se metode intervjua i terenskog istraţivanja kako bi se 

stekao uvid u razliĉite aspekte kulta, ukljuĉujući povijesni razvoj, obrede i prakse poboţnosti. 

Ovaj rad takoĊer istraţuje kako danas funkcionira i na ĉemu se temelji kult svetog Šime u 

Zadru koji se kroz povijest donekle mijenjao. Posebna paţnja posvećuje se i ulozi crkvenih 

institucija u oĉuvanju i promicanju kulta te dinamici odnosa izmeĊu vjerske tradicije i 

sekularnih trendova. Kroz ovo istraţivanje, cilj je uvidjeti institucijsko razmišljanje i 

razumijevanje kulta svetog Šime u Zadru te povijesni pregled kulta.   

Ono što me potaknulo na istraţivanje ovog mjesta, dogaĊaja i na kraju samih relikvija 

ovog sveca jest ĉinjenica da mi je do nedavno sve to bilo nepoznato. Naime, mojim dolaskom 
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u Zadar prije 6 godina zapoĉelo je i upoznavanje s gradom, izmeĊu ostalog i crkvi. Crkva 

svetog Šime je uvijek bila spomenuta, no dugo vremena nisam odlazila tamo već sam samo 

prolazila pored nje s obzirom na to da se nalazi u centru grada. Tek prije godinu ili dvije sam 

prvi puta ušla u crkvu. Ono što me najviše iznenadilo jest poloţaj svetohraništa na boĉnom 

oltaru, a iza glavnog oltara je bila nekakva škrinja, odnosno uzvišeniji poloţaj neĉega 

sporednog u crkvi kao Kući Boţjoj. Do tada još uvijek nisam znala što ona predstavlja. Kroz 

neko vrijeme sam saznala da su tamo poloţene relikvije svetog Šimuna o kojemu nisam imala 

nikakvog saznanja tko je i što je on bio. Kako sam ĉešće dolazila u tu crkvu, primijetila sam 

mnoštvo vjernika koji dolaze na mise te nakon mise ostaju i uspinju se do tog tijela iza 

glavnog oltara crkve. To me još više zainteresiralo jer sam htjela saznati što to toliko privlaĉi 

razliĉite osobe, izmeĊu ostaloga i turiste koji strpljivo ĉekaju u redu kako bi vidjeli prikazano. 

Ukljuĉivanjem u zajednicu i upoznavanjem ljudi koji su se kretali u krugovima te crkve 

odnosno ţupe saznala sam pojedinosti o svecu i relikvijama, takoĊer i o iskustvima vjernika 

koji ĉvrsto vjeruju u autentiĉnost i pomoć koju dobivaju od sveca. Neko vrijeme nisam 

prilazila relikvijama, tek za potrebe pisanja ovog diplomskog rada, kako bih dobila dojam o 

onome što prolaze vjernici kada dodiruju i mole ispred škrinje svetog Šime. Vjernici svetog 

Šimu promatraju kao zaštitnika bolesnih, trudnica i djece te su vjerojatno iz tih razloga u crkvi 

prisutni ljudi svih dobnih skupina i profila. 

Kako bi se došlo do što relevantnijih i korisnijih informacija proveden je razgovor sa 

svećenikom, ţupnikom ţupe sv. Šime i teologom, doc. dr. sc. Damirom Šehićem koji mi je 

takoĊer dao uvid u ţupnu biblioteku. Korištena je metoda polustrukturiranog intervjua, što 

omogućava slobodniju komunikaciju izmeĊu istraţivaĉa i sudionika istraţivanja te stvara 

atmosferu koja više nalikuje razgovoru ili konverzaciji. Prema S. Potkonjak (2014: 72), 

metoda polustrukturiranog intervjua omogućuje detaljniju analizu problema istraţivanja 

putem postavljanja širokih pitanja koja postupno vode istraţivaĉa od općih tema do 

specifiĉnih aspekata koji mogu biti relevantni. Krenulo se od osnovnih pitanja te se kroz 

razgovor tema proširuje i dolazi do bitnih detalja i prepriĉavanja situacija koje uvelike mogu 

pridonijeti ovom istraţivanju. Nadalje, osim provedenog intervjua i bibliografskih zapisa, 

koristila se i metoda terenskog rada što ukljuĉuje moj boravak na nedjeljnim svetim misama, 

hodoĉasniĉkim subotama, blagdanima i vremenu nakon misnih slavlja kada vjernici odlaze 

bliţe škrinji sv. Šime, te sam ujedno postavljala nekoliko pitanja i vjernicima i/ili turistima 

koji su pohodili svetište. Naime, bilo je potrebno provesti neko vrijeme u samoj crkvi, na 

obredima, slavljima i dogaĊanjima koji su bitno vezani uz svetog Šimu kako bi se moglo 

slikovito prikazati i vidjeti što sv. Šime predstavlja i znaĉi vjerskoj zajednici koja štuje njegov 

kult.  
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Tko je bio sveti Šime? 

Sveti Šime, poznat još i kao Šimun, Simeon ili Šimun Bogoprimac, posebno u lokalnoj 

zajednici gdje se svi nazivi isprepliću, bio je istaknuta figura u kršćanskoj tradiciji, ĉije se 

ţivotno djelo prema EvanĊeljima dogodilo u povijesnom vremenu Isusova roĊenja. Opisivan 

kao starac i poboţan ĉovjek, Šimun je bio vjernik koji je dugo ĉekao dolazak Mesije i utjehu 

Izraelovu. Prema biblijskom izvještaju u Lukinom evanĊelju (Lk 2, 25-35) Šimun je bio 

prisutan u hramu kada su Isusovi roditelji došli donijeti svoje dijete, prema ţidovskom obiĉaju 

ĉišćenja nakon roĊenja. Inspiriran Duhom Svetim, koji mu je objavio kako neće vidjeti smrti, 

dok ne vidi Pomazanika Gospodnjeg (Lk 2, 26), Šime je prepoznao Isusa kao Mesiju i uzeo 

ga u svoje ruke, izgovarajući molitvu koja se danas koristi u liturgiji Katoliĉke Crkve poznatu 

kao Nunc dimittis. Ovaj susret u hramu predstavlja kljuĉan trenutak u ţivotu svetog Šime. 

Njegova predanost Bogu i vjera u ispunjenje Boţjih obećanja omogućili su mu da prepozna 

Isusa kao obećanog Spasitelja. Njegove rijeĉi, „Sada moţeš, Gospodine, u miru otpustiti 

svoga slugu, po svojoj rijeĉi.“ (Lk 2, 29), odraţavaju njegovu spremnost da napusti ovaj svijet 

nakon što je doţivio obećanog Mesiju. Sveti Šime tako postaje primjer vjernosti i predanosti, 

te svjedok Boţje vjernosti prema svom narodu. Njegov susret s Isusom u hramu simbolizira 

ispunjenje starozavjetnih proroĉanstava i poĉetak novog vremena spasenja. Svojim 

primjerom, Šime potiĉe vjernike da se otvore Boţjem djelovanju u svom ţivotu i da budu 

spremni prihvatiti Krista kao svojega Spasitelja.  

Naime, pri prikupljanju više informacija o ţivotu ovog sveca dolazi se do odreĊenih 

problema. Povjesniĉar Trpimir Vedriš (2019: 1) objašnjava kako je vrlo rijetko da je neka 

srednjovjekovna hagiografija dovoljno saĉuvana da bi se mogla napraviti rekonstrukcija kulta 

u odgovarajućem opsegu uz sva bogatstva koja moţe pruţiti poput hagiografskog, liturgijskog 

i tradicijskog izriĉaja. On istiĉe Zadar i zadarske svece poput sv. Anastazije i sv. Krševana te 

jedine dostupne izvore poput mjesnog kalendara ili ikonografije nekog sveca. To se moţe reći 

i za hagiografiju sv. Šime o kojemu ne postoji puno zapisa o njegovu ţivotu, ĉudima i sliĉno, 

tek nekoliko u ţupnoj biblioteci o slavljima, blagdanima i prijenosu relikvija. Prvobitno jer ga 

se ne smatra srednjovjekovnim niti muĉenikom, već biblijskom osobom odnosno likom koji 

je ţivio prije 2000 godina, te svoj ţivot nije proveo na našim podruĉjima, nego je posthumno 

poĉeo „djelovati“. 

Nadalje, prema kazivanju ţupnika Šehića, vaţno je poznavati razdoblje kada su se vrlo 

ĉesto prenosile relikvije svetaca s istoka na zapad, odnosno iz Svete zemlje prema zapadnim 

gdje je svaka komuna, svaki grad ili grad drţava htjeli imati svoga zaštitnika koji je bio 

moćan, odnosno bio prepoznat kao drugaĉiji te onaj koji je ţivio prema Boţjim naukama. 
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Imati nešto tako vaţno bio je znak moći, identifikacije i pripadnosti te na kraju i osjećaj 

subordiniranosti i zaštite s odreĊenim likom. Kako je onda tijelo dospjelo zadarsku crkvu, 

kojega spominje i evanĊelist Luka, prije 2000 godina?  

Postoje dvije identiĉne legende o tome kako su moći odnosno relikvije sv. Šime 

pristigle u Zadar u 13. stoljeću, odnosno 1273. godine koje se razlikuju po sitnim detaljima o 

tome tko ga je prevozio, plemić, kriţar ili trgovac. No, kako bilo, brod u jednom trenutku 

zahvaća oluja te pod prisilom mora pristati u Zadar. Putnik koji je nosio tijelo, morao je 

boraviti van Zadra, zbog mogućih bolesti koje su tada harale, te je za tijelo koje je prenosio 

rekao da je njegov preminuli brat te ga privremeno zakopao u vrtu. Tada putnik umire, a 

redovnici samostana u kojemu je putnik boravio iz dokumenata saznaju istinu o tijelu te ga 

unesu u grad
3
. Tako i Josip Fariĉić (2014: 40) objašnjava da tijek ovih i sliĉnih legendi o 

prijenosu tijela sv. Šimuna odgovaraju istoĉnojadranskom plovnom putu toga razdoblja iz 

zemalja Bliskog Istoka prema podruĉju Mediterana i Jadrana, ukljuĉujući prostor Zadra i 

Dubrovnika.  

Nadalje, sveti Šime se takoĊer spominje i kao jedan od zaštitnika grada Zadra. Naime, 

kako navodi povjesniĉar umjetnosti, Antun Travirka (2003: 12), Zadar je ţivi spomenik 

razliĉitih vremenskih razdoblja i kultura, pa tako i crkvi koje nose imena razliĉitih svetaca. 

Tijekom mnogo stoljeća grad Zadar je stvarao zaštitu od ĉetiri sveca, sveti Šime, sveti 

Krševan, sveta Stošija i sveti Zoilo. Tako ţupnik Šehić objašnjava: 

Naime kult zadarskih svetaca je onaj koji je kroz povijest rastao, modificirao se i ima 

svoju razložnost. Naime, pojedini sveci su bili akronimi u pojedinim vremenima i sigurno da 

sveti Šime od svoga dolaska do danas baštini jedan vrlo snažan kontinuitet i on je uvijek bio 

možemo reći, pučki svetac koji je okupljao i obične ljude i one koji su dolazili u prolazu do 

toga grada, ali također i hodočasnike koji su išli prema svetoj zemlji, budući da je biblijski 

lik, to je vrlo interesantno. (Šehić) 

Prema njegovu kazivanju, sveti Krševan je bio vojnik i uĉitelj svete Stošije, no u 

odreĊenom trenutku povijesti, u svojoj ikonografiji sveti Krševan biva posjednut na konja. 

Zakljuĉak bi mogao biti da je u tom trenutku Zadar trebao vojnika, zaštitnika odnosno 

konjanika, te ga danas takvog vidimo i na zastavi grada Zadra. Nadalje, sveta Stošija 

popularnost stjeĉe muĉeništvom za vrijeme prvih kršćana. Posljednji, sveti Zoilo, prema T. 

Vedrišu (2019: 164) štovan je kao ispovjedatelj (confessor). TakoĊer, on u svome istraţivanju 

                                                 
3
 Gradska knjiţnica Zadar, Ars memoriae, Sveti Šime https://www.gkzd.hr/zadaretro/ars_memoriae/sveti-

%C5%A1ime  

https://www.gkzd.hr/zadaretro/ars_memoriae/sveti-%C5%A1ime
https://www.gkzd.hr/zadaretro/ars_memoriae/sveti-%C5%A1ime
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(2019: 337) naglašava kako su vremena dolaska relikvija i podrijetlo kultova sv. Anastazije i 

sv. Krševana u Zadru jako dobro zabiljeţena u povijesnim zapisima i tekstovima što 

omogućuje njihovu povijesnu toĉnost. 

Crkva sv. Šime 

Kako bi se moglo doznati što više o tradiciji i štovanju kulta svetog Šime, potrebno je 

saznati na koji naĉin je ta tradicija nastala baš na ovome mjestu. Trpimir Vedriš (2019: 332) 

objašnjava kako je lakše odrediti vrijeme dolaska relikvija u grad nego sam poĉetak kulta. 

Sam dolazak relikvija ne znaĉi nuţno i poĉetak stvaranja kulta posvećenog nekom svecu, u 

njegovom sluĉaju sv. Anastazije i sv. Krševana. Nadalje, u razgovoru sa ţupnikom Šehićem, 

on objašnjava povijest same crkve
4
 i opisuje vaţne dogaĊaje koji su pridonijeli nastanku. S 

obzirom da crkva ne nosi oduvijek naziv koji ima danas, ţupnik objašnjava sami poĉetak 

izgradnje crkve i njezinu lokaciju: 

Crkva svetoga Šime je u početku bila crkva Svetoga Stjepana i taj titular svetoga 

Stjepana nije nimalo neobičan budući da je sveti Stjepan protomartir ili prvomučenik. Bio je 

onaj kojega su mnoge ranokršćanske zajednice uzimale kao svojega zaštitnika. (Šehić) 

Do promjene titulara na ovoj ranokršćanskoj crkvi došlo je 1632. godine kada je ona 

postala skrovište relikvija zadarskog sveca, svetog Šime. Naime, nekadašnja bazilika sv. 

Stjepana tada dobiva povlasticu zborne crkve kada su, prema svim ovlastima, obvezama i 

primanjima preselili svećenstvo crkve sv. Marije Velike, koja je srušena 1570. godine zbog 

oslobaĊanja prostora za izgradnju tada neophodnih utvrda grada na podruĉju današnjeg 

Grada. Crkva tada, zbog velikog obzira prema ĉudesnim moćima, postaje zborna crkva 

odnosno postaje ţupa. Sama ta odluka povećala je sjaj i slavu ovoj crkvi i dala joj još veću 

mogućnost i poticaj u štovanju sveca, sv. Šimuna (Bianchi, 1877: 64). Kako ţupnik Šehić 

dalje objašnjava:  

Ona je sada cijela orijentirana prema kultu svetog Šime, evo ga, i to upravo vidimo u 

tom velebnom oltaru koji se nalazi upravo u sredini samoga svetišta kojega drže dva barokna 

anđela koja su salivena od bronce i dakle stepenice koje se penju prema samoj škrinji i na 

neki način omogućavaju hodočasniku da pogleda samu škrinju. (Šehić) 

Isto navedeno potvrĊuje i Veţić (1989: 5) gdje objašnjava da tada najnovija 

istraţivanja prouĉavanog podruĉja kasnoantiĉkog Iadera otkrivaju grad Zadar kao znaĉajno 

                                                 
4
 Vidi prilog 1. 
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središte starokršćanske kulture u Dalmaciji. Zasebna su cjelina upravo bazilike koje ĉine 

baštinu kao spomenici kršćanske kultne arhitekture. Tu se posebno istiĉe crkva sv. Šime, koja 

je unatoĉ svim mijenama tijekom prošlosti uspjela dobro saĉuvati ostatke trobrodne bazilike.
5
 

Ujedno, zahvaljujući srednjovjekovnim zapisima, poznat je i njen stari, prvotni titular 

odnosno bazilika sv. Stjepana. Bazilika je podignuta tijekom 5. stoljeća što pokazuju pojedina 

arhitektonska rješenja i oblici koji nalikuju onima iz razdoblja kasnoantiĉke Italije i 

Makedonije. 

Naime, najvaţniji dogaĊaj kroz povijest ove crkve svakako je prijenos moći odnosno 

relikvija svetog Šime iz jedne crkve u drugu, gdje se i danas ĉuvaju njegove moći.  

Sveti Šime u crkvi svetog Šime 

Kada se u crkvu uĊe s glavnih ulaznih vrata, pogled odmah pada na oltar odnosno na 

postolje iza oltara. Naime, na velebnom postolju, uzdignutom od oltara nalazi se škrinja 

obloţena srebrom u kojoj je polegnuto sveĉevo tijelo.
6
 S lijeve i desne strane stoje dva velika 

barokna anĊela
7
 od bronce koja metaforiĉki pruţaju zaštitu te na rukama nose srebrno-zlatnu 

škrinju sv. Šime.
8
 Pristup škrinji je vrlo dostupan,

9
 jer do uzdignutog postolja moguće se 

popeti stepenicama te dotaknuti ili vidjeti relikvije. Relikvije svetog Šime, koje ukljuĉuju 

njegove ostatke odnosno njegovo neraspadnuto tijelo
10

 kako potvrĊuje i ţupnik crkve: 

To je tijelo, dakle starca, u dubokoj starosti koje je dakle, njegova promjena je 

naravno morfološka budući da je staro 2000 godina međutim ono je cijelo sačuvano. Nije 

raspadnuto. Njegov izgled bi se najviše mogao usporediti s nekakvom viđenom mumijom, 

međutim on nije mumificiran. 

(…) 

On je jednostavno tijelo koje se osušilo a nije se raspalo. Dakle, proces raspadanja 

nije u tom tijelo nastupilo na onaj redovan biološki način gdje bi se tijelo jednostavno raspalo 

do kosti ili bi koža nekako iščezla. Kod njega čak vidimo i te mekane, hrskave  dijelove na 

primjer uši gdje se nalaze još uvijek sačuvane, doduše, ne u izvornom obliku, ali se vide 

dakle, te hrskavice ušiju koje su sačuvane(…) (Šehić) 

                                                 
5
 Vidi prilog 2. 

6
 Vidi prilog 3. 

7
 Vidi prilog 4. 

8
 https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/ Svetište sv. Šime 

9
 Vidi prilog 5. 

10
 Vidi prilog 6. 

https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/
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Kako je zapisao u Carlo Federico Bianchi (1877: 43) godine 1285. tijelo svetog 

Šimuna doneseno je u Zadar i poloţeno u crkvu sv. Marije Velike. Prema povijesnoj predaji, 

prije nego li je tijelo dospjelo u crkvu sv. Šime, ono je doneseno i skriveno u crkvici sv. Ivana 

Krstitelja, koja je nekoć bila u varoši sv. Martina odnosno u utvrdi Forte (Bianchi 1877: 421). 

Takvo oĉuvano tijelo predstavlja vrlo vaţan element duhovnog naslijeĊa u Crkvi. Naime, 

najvaţnija stvar, uz samo tijelo sveca jest njegova škrinja koja se ĉuva u crkvi posvećenoj 

njemu dok ona ĉuva njega. Škrinja sadrţi relikvije, odnosno potpuno saĉuvano, tijelo sveca 

poput mumije. U crkvi posvećenoj svetom Šimi, škrinja postaje središnje mjesto hodoĉašća i 

molitve, privlaĉeći vjernike, prvobitno iz zadarske nadbiskupije, a tek onda iz drugih 

podruĉja. Za mnoge vjernike, posjet ovakvoj svetoj relikviji predstavlja duhovno iskustvo 

puno molitve, pokore i traţenja duhovne snage ili iscjeljenja. Škrinja svetog Šime postaje 

simbol duhovne povezanosti s njegovim ţivotom i naslijeĊem te predstavlja mjesto gdje se 

vjernici obraćaju svetom Šimi u svojim molitvama i potrebama. Iako su relikvije svetog Šime 

moţda tisućama godina stare, vjernici i dalje odaju poĉast ovom svecu kroz svoje molitve i 

hodoĉašća. Naime, to je vidljivo u brojnim dolascima vjernika na svete mise, hodoĉasniĉke i 

zavjetne pohode te obilaske škrinje te ponovnom vraćanju na ovo mjesto koje smatraju 

svetim.  

Škrinja je takoĊer i jedan od najvrjednijih eksponata zadarske srednjovjekovne 

umjetnosti te je i sluţbeno proglašena spomenikom kulture nulte kategorije svjetskog 

znaĉenja. Škrinja, sama po sebi naĉinjena je od cedrova drveta i obloţena pozlaćenim i 

srebrnim ploĉama, a izvana i iznutra je oslikana reljefnim prizorima tehnikom iskucavanja.
11

 

Kada je škrinja otvorena, kroz kristalno staklo prikazuje neraspadnuto tijelo sv. Šime koje je 

prekriveno i umotano u izvezenu pregaĉu s biserima iz 15. stoljeća i ćiriliĉnim slovima koje je 

ujedno bilo dar srpskog despota Brankovića.
12

 

Jednako kako postoji legenda o tome kako je tijelo svetog Šime dospjelo u grad Zadar, 

tako postoji i o tome kako je nastala škrinja u kojoj se ĉuva sveĉevo tijelo i dan danas. Naime, 

prema Bianchi (1877: 48) donatorica sarkofaga ili škrinje bila je kraljica Elizabeta odnosno 

hrvatsko-ugarska kraljica Elizabeta, ţena kralja Ludovika Velikog Anţuvinca. Legenda datira 

iz 1371. godine kada je kraljica, potaknuta osobitom poboţnošću prema ĉudotvornim moćima 

sv. Šime i još mnogim milostima koje je od njega primila, naruĉila izradu sarkofaga i to 

glavnom graditelju, takozvanom Franji iz Milana. Da bi ga napravio bilo je potrebno nekoliko 

godina s obzirom na veliĉinu same škrinje. Franjo iz Milana je bio zadarski zlatar, te je u 

                                                 
11

 Vidi prilog 7. 
12

 https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/ 
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svojoj zlatarskoj radnji izraĊivao sarkofag sa suradnicima.
13

 Dalje ţupnik u provedenom 

intervjuu objašnjava:  

To više nisu bili samo kaleži, križevi i tako dalje. To je bio jedan velik rad kojeg je on 

radio inicijalno sa 250 kilograma srebra
14

. On je to uistinu i napravio i on se potpisao o 

tekstu gotike, iza se nalazi potpis. (Šehić) 

To dokazuje i natpis
15

 na samoj škrinji gdje je zlatar koji ju je izradio, majstor Franjo, 

gotskim slovima ispisao odnosno urezao natpis na latinskom jeziku koji u prijevodu na 

hrvatski glasi
16

: 

„Ovdje, u ovoj škrinji, koju je da izvrši svoj zavjet darovala moćna, slavna i uzvišena 

Elizabeta mlaĊa, vladarica Ugarske, poĉiva u miru Šimun Pravednik, koji je na svojim 

rukama drţao Isusa, roĊena od Djevice. Ovo djelo uĉinio Franjo iz Milana 1380.“ 

Dalje slijedi spomenuta legenda koja opisuje Elizabetin doticaj sa sveĉevim tijelom
17

: 

Kad je to završio, ona kad je to napravila jednostavno htjela imat nešto za sebe i uzela 

je prst svetoga Šime i jednostavno poludila dok ga nije vratila natrag, evo ga. I da su iz 

njezinih grudi počeli izbijat crvi. To je kao predaja, legenda… (Šehić) 

Zanimljivo je napomenuti kako je upravo ta legenda prikazana na zidnim slikama koje 

okruţuju oltar i sarkofag u crkvi svetog Šime
18

.  

Zato u tomu svetom Šimi vidimo taj veleban oltar koji je podignut za njega. Vidimo tu 

dakle predivan sarkofag koji je napravljen od zlata i srebra, ali također i ulje na platnu, dakle 

slike koje se nalaze na svetištu koje doduše nedostaju neke od njih. Dakle, mi sada u svetištu 

imamo, tri slike koje su koje govore o svetom Šimi, dakle to su lijevo i desno od  samog 

sarkofaga uske, vertikalne slike koje se nalaze i govore o prikazanju u hramu. Jedna prikazuje 

dakle dolazak Svete obitelji u hram, a druga prikazuje primanje samog starca Šimuna, a na 

desnoj strani dakle kada gledamo prema sarkofagu svetog Šime nalazi se jedna slika koja 

pokazuje, dakle Šimina čuda ili neki kažu Elizabetino ludilo. Zašto? Jer ta slika prikazuje 

                                                 
13

 https://www.info.hazu.hr/povijest/skrinja-sv-simuna/ 
14

 Prema sluţbenim stranicama svetišta (https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/), vrijednost škrinje je 1000 

maraka srebra, oko 250 kilograma srebra, a danas teţi oko 343 kilograma srebrnog i pozlaćenog lima. 
15

 Vidi prilog 8. 
16

 https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/ 
17

 Objašnjava ga i Prijatelj Paviĉić I. (2016: 91) gdje navodi opis naslikanog dogaĊaja prema pjesmi iz 20. 

stoljeća; Prijatelj Paviĉić, I. 2016. „Prilog poznavanju ciklusa slika posvećenoga sv. Šimi iz crkve sv. Šime u 

Zadru.“ Croatica Christiana periodica, 40 (78): 83-103. 
18

 Vidi prilog 9. 

https://www.svetiste-sv-sime.com/o-svetistu/
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dakle kako, Elizabeta u nekakvom stanju transa ili nekakvoga velikog šoka gdje pokazuje na 

svoje grudi...(Šehić) 

 Što je još prikazano na slikama je i mrtvac koji je oţivio, bolesne ljude i cijeli gradski 

prikaz uz dvorske lude, stanovnike tog vremena obuĉeni u odjeću. TakoĊer, osim Elizabete 

kao donatorice koja je prikazana, uz nju je i tadašnji biskup Vicko Zmajević koji je izrazito 

vaţan i poznat za grad Zadar. Biskup je htio podići svetište na višu razinu, proširiti ga i 

uljepšati te je dao izraditi odnosno donirao je slike svetištu. Sveukupno je darovao pet slika, 

od ĉega su danas saĉuvane samo tri.
19

 On je prikazan kao starac s crvenom biskupskom 

kapicom koji izviruje u lijevom kutu ispod sarkofaga svetog Šime.  

 Nadalje, kako se moţe potvrditi autentiĉnost tijela sveca? Prema Institutu RuĊer 

Bošković, znanstvena metoda odreĊivanja starosti ţivih bića koja se najĉešće koristi jest 

metoda radioaktivnog izotopa ugljika, 
14

C budući da je vrlo pogodna metoda za apsolutno 

datiranje materijala organskog porijekla starosti do oko 60 000 godina
20

. Ţupnih Šehić tako 

kazuje da je na tijelu svetog Šime ipak provedeno preliminarno istraţivanje, te se nada da će 

do skorijeg vremena doći i do provedbe ove preciznije metode istraţivanja kojom bi se 

potvrdila tradicija stara nekoliko stoljeća. Upravo ta tradicija je ono što odrţava kult svetog 

Šime tako ţivim i dan danas, unatoĉ nepoznanici o autentiĉnosti tijela.  

Autentifikacija sv. Šime 

 Nastavno, vjera i tradicija su meĊusobno povezane i oblikuju kršćansku zajednicu, 

osiguravajući kontinuitet vjere kroz generacije. Rituali poput proslava blagdana svetog Šime i 

pohodi njegovoj škrinji pomaţu vjernicima da bolje razumiju svoju vjeru i poveţu se s 

bogatom poviješću Crkve, dok vjera pruţa temeljnu motivaciju za pridrţavanje i prakticiranje 

tradicija. Sveci su oni koji se u vjerovanjima gledaju kao modeli nasljedovanja i uzoritosti, 

kao zaštitnici, Boţji zagovornici ili pomoćnici. Puĉka poboţnost se odreĊuje kao „ukupnost 

razliĉitih izvanliturgijskih i neliturgijskih vjerovanja, ĉina, stavova i stilova kojima se  

izraţava odnos prema svetom a koji su uokvireni odreĊenim povijesnim, kulturnim i 

društvenim okvirom te su u stalnom proţimanju sa sluţbenom religijom“ (Belaj, M. 2005: 

74). Poboţnost prema svecima moţe se sagledati na dvije razine, ona u zajednici i ona 

osobna. Osobna najĉešće proizlazi iz zajednice jer prema repertoarima poznatih svetaca neke 

                                                 
19

 Vidi priloge 9., 10. i 11. 
20

 https://www.irb.hr/Zavodi/Zavod-za-eksperimentalnu-fiziku/Laboratorij-za-mjerenje-niskih-

radioaktivnosti/Usluge/Odredivanje-starosti-metodom-14C 
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zajednice osoba bira jednoga kojega prema svojim mjerili smatra posebnim te on postaje 

njegov osobni zaštitnik (Belaj, M. 2005: 74). 

Vjera i tradicija i prisutnost jednog tijela je na jednom mjestu. Jer na primjer da vi to 

tijelo iz Zadra iznesete danas, već će sutra to tijelo biti poznato. Tako da je nemoguće lagati 

ljude i tako dalje. Tako da ljudi unazad 800 godina jako dobro znaju što se nalazi u tom 

gradu. Oni su čuvari tradicije i to čudo koje je tad nastalo je rezultiralo i reflektiralo na 

koncu s jednom ogromnom donacijom od 250 kila srebra. Dakle, vi danas uz najveće altruiste 

ili filantrope nemate osobu koja će dati vrijednost 250 kila srebra za nešto takvo. 

(…) Zadrani su u biti dosta naviknuli na svetog Šimu i to je normalno, to je njihovo i 

to je normalno, međutim kada bi se spomenulo da ćemo tijelo svetog Šime iznijeti i odnijet u 

Zagreb na mjesec dana to bi bila velika pobuna. (Šehić) 

Durkheim (2008: 376) dalje objašnjava da su sveta bića odnosno stvari sveti samo jer 

se oni takvima zamišljaju odnosno ako se u njih prestane vjerovati, nestat će oni i njihova 

svetost kao da ih nikada nije ni bilo. Ona svetost koja ih ĉini objektom kulta, zasigurno nije 

nastala u prirodnoj graĊi neĉega već se ona pridodaje vjerovanjem. Maksimum svetosti 

objekti dostiţu kada su pojedinci, vjernici okupljeni i u neposrednom odnosu jedni s drugima, 

onda kada se sjedinjuju u istom osjećaju ili istoj ideji. No, s druge strane moţe doći i do 

„gubitka“ svetosti odnosno kada se masa raziĊe, nestaje i taj osjećaj i poĉetna energija. 

TakoĊer, moţe se objasniti i na naĉin da kada se manje misli i osjeća sveti objekt ona tako i 

gubi na svojem znaĉenju prema nekome te mogu izgubiti svetost. U sluĉaju svetog Šime 

situacija gdje on gubi na svojoj svetosti nije izgledna te ţupnik tako zakljuĉuje u jednoj od 

propovijedi tijekom svete mise: 

(…) Zadranima je potreba od njega, a ne njemu od Zadra. (Šehić) 

Povjesniĉar umjetnosti, André Jolles (2017: 49-50) kazuje kako katolici više cijene 

mrtve svece nego ţive. Nadalje, prema ţivotopisu Romualda Petra Damjana opisuje gdje su 

ga Katalonci dali ubiti kako bi mogli poĉeti štovati njegovo tijelo jer to nisu mogli dok je bio 

ţiv iako su ga već tada smatrali svetim. Aktivna krepost tako postaje objektivizirana. 

Posmrtno ĉudo je priĉvršćeno za predmet kao na primjer ruho, grob, oruĊe muĉeništva ili 

tijelo koje svjedoĉi o svetosti. Predmet identifikacije je neophodan kada je osoba mrtva, ali 

njegova djelatna vrlina je ţivljenje. Predmet koji mi nazivamo relikvijom mora ga zastupati u 

njegovoj odsutnosti. Kao što relikvija zamjenjuje osobu u njegovoj odsutnosti kao sredstvo za 

ĉudo, tako isto ga moţe zamijeniti jednom kad uĊe u nebo kao svetac. To moţe ukljuĉivati 

sve što je povezano sa svecem i njegovom svetošću i zatim ga emitirati. Znaĉenje koje neki 
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svetac dobije kao osoba, kao ĉinitelj kreposnih djela i kada je njegova vrlina potvrĊena 

ĉudima, to se moţe tumaĉiti i kao svojstvo njegovih predmeta. To je ono što relikt moţe 

znaĉiti sam po sebi odnosno nastaviti emitirati ĉuda i nastaviti djelovati. 

Jednako tako, da bi se moglo štovati svetog Šimu na naĉin na koji ga se danas štuje, 

potrebno je potvrditi njegovu moć i snagu meĊu zajednicom. Tako ţupnik Šehić pripovijeda 

legendu
21

 o ĉudima svetog Šime: 

Mislim da se o čudima uistinu treba govoriti, a što se tiče toga kada su prenosili tijelo, 

kažu da je jedna osoba oslobođena od zloga, a da je jedan zlatar koji je bio udaren i koji je 

pao i izgledao kao mrtav, kažu ustao je i bio živ. Dakle, to je isto bilo čudo tog trenutka. Ali 

bila su mnoga druga čuda, neka su prikazana također na samoj škrinji svetog Šime gdje 

se  vidi, na primjer, iz jednoga iz usta izlazi nekakav zmaj, dakle to je znak oslobođenja i tako 

dalje. Dakle, uvijek se svetog Šimu povezuje uz čuda, međutim čuda su često puta ona kojima 

ljudi baštine odnosno nose u svojem srcu, ali također jako rijetko negdje zapisuju i tako dalje. 

Jedan mi svećenik govori koji se bavi istraživanjem povijesti da je držao u rukama jedan 

dokument, jedne osobe nad kojom se izvodio egzorcizam na kojem je još uvijek vidljiva 

osušena, dakle razlivena tinta i slina te osobe koja je izlazila iz njezinih usta dok su oni molili 

taj obred nad njom i to je stavljeno kao svjedočanstvo u taj arhiv koji se povezuje sa svetim 

Šimom. (Šehić) 

Jolles (2017: 51) dalje govori da svetac ne postoji sam po sebi i radi sebe, već da je 

stvoren od zajednice i da je tu za zajednicu. U poĉetku to biva u malom krugu ljudi ili 

zajednice gdje se promatraju njegova djela kao što se moţe vidjeti na primjeru ĉuda tijekom 

prenošenja tijela, a kasnije ecclesia universalis odnosno u Općoj Katoliĉkoj Crkvi.  

Svetište svetog Šime je dugo kroz povijest čuvalo štake, medicinska pomagala i tako 

dalje i to u velikog obnovi koja je bila 1985.godine to su sve uklonili i ostalo je samo nekoliko 

tih koji se čuvaju u župnom arhivu. Tamo postoje i srebrni nekakvi mali ukrasi koji prikazuju 

ruku ili nogu, to uvijek simbolizira dio tijela koji je ozdravio po zagovoru svetog Šime. Mi 

smo u planu napraviti jednu suvenirnicu dakle u kojoj će se ostavljati upravo one uspomene 

koje su ljudima pomogle u tom zagovoru i to bismo izložili negdje u svetištu, (…) jer postoje 

mnogi ljudi koji imaju svjedočanstva o zagovoru i ozdravljenju svetoga Šime. Nama je to želja 

napraviti jedan dio gdje će se staviti male kamene pločice, tako da se to vidi na koji način 

sveti Šime djeluje i da to odmah vjerniku koji dolazi sugerira da se ovdje čuda zbivaju. 

(Šehić) 

                                                 
21

 Prema A. Jolles (2017:14) legenda pripovijeda sveĉev ţivot s fokusom na vrline i ĉuda koja je ĉinio. 
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TakoĊer, bitno je naglasiti i zainteresiranost Pravoslavne Crkve za relikvije sv. Šime, 

odnosno sv. Simeona što povećava njegovu vaţnost i van granica Katoliĉke Crkve. Naime, 

Josip Fariĉić (2014: 40) navodi ekumenski posjet izaslanstva Ortodoksnog Jeruzalemskog 

patrijarhata i Srpske pravoslavne Crkve 2010. godine kao jedan od zapaţenijih posjeta. 

Tijekom tog posjeta fragment relikvijara sv. Šimuna je predan jeruzalemskom patrijarhatu na 

ĉuvanje te prenesen u Jeruzalem. Sliĉan dogaĊaj iz 2014. godine takoĊer pokazuje na vaţnost 

ovog sveca kada je fragment tijela odnosno moći sv. Šimuna su predane Grkokatoliĉkoj ţupi 

u Jastrebarskom. Prema ĉlanku Hrvatskog radija Radio Zadar
22

 na zamolbu grkokatoliĉke 

ţupe u Jastrebarskom, Zadarska nadbiskupija je odluĉila darovati fragment relikvije na 400. 

obljetnicu nastanka Grkokatoliĉke Crkve u Hrvatskoj. Nadalje, jedan od zapaţenijih nedavnih 

susreta (svibanj, 2024.) spajanja istoĉne i zapadne crkve jest posjet monaha sa Svete Gore 

Athosa iz Manastira Vatopedi u Grĉkoj svetištu sv. Šimuna u Zadru. Prema ĉlanku 

Informativne katoliĉke agencije
23

 monasi su pohodili svetište kako bi zatraţili blagoslov sv. 

Šimuna za gradnju novog samostanskog kompleksa koje će biti posvećeno u ime sv. Šimuna. 

Ono što su ponijeli iz svetišta jest Pamuk sv. Šime koji je dodirivao sveĉevo tijelo te su 

iskazali posebnu radost prema ovim relikvijama.  

Svetac, kojem se kao osobi pripisuje krepost, lik je koga njegova neposredna i šira 

okolina doţivljava kao imitatio odnosno oponašanje neĉega boţanskog. On predstavlja 

aktualnost koju moţemo nastojati oponašati, a u isto vrijeme on pruţa dokaz da se, u onoj 

mjeri u kojoj ga oponašamo, aktivnost vrline zapravo dogaĊa. Budući da je na najvišem 

stupnju vrline, on je nedostiţan. Ipak u svojoj objektivnosti on ostaje u isto vrijeme na dohvat 

ruke. On je oblik u kojem opaţamo, doţivljavamo i prepoznajemo nešto što nam se ĉini 

univerzalno vrijednim kojem se teţi i koji nam u isto vrijeme omogućuje vizualizaciju 

mogućnosti prakse (Jolles, 2017: 52). 

Tako Durkheim (2008: 32) zakljuĉuje da kultovi i cjelovite religije sadrţe dvije 

dimenzije religijskog ţivota, a to su vjerovanja i obredi. Vjerovanja su stanja mnijenja i 

sastoje se od odreĊenih predodţbi koje izraţavaju prirodu svetih stvari i odnose koje 

odrţavaju sa svetim i/ili profanim, a obredi su odreĊeni naĉini djelovanja odnosno pravila 

ponašanja kako se ponašati prema svetim stvarima. Vjernici se ĉesto obraćaju i dodiruju 

relikvije
24

 svetog Šime u razliĉitim potrebama i teškoćama svakodnevnog ţivota. Nadaju se i 

vjeruju da će kroz zagovor i molitve upućene svetom Šimi primiti Boţju milost i pomoć. Tako 

                                                 
22

 https://radio.hrt.hr/radio-zadar/vijesti/svecani-prijenos-moci-sv-simuna-iz-zadra-u-jastrebarsko-3806272  
23

 https://ika.hkm.hr/novosti/svetiste-sv-simuna-starca-u-zadru-na-zavjetni-dan-pohodili-monasi-sa-svete-gore-

athosa/  
24

 Vidi priloge 5. i 22. 

https://radio.hrt.hr/radio-zadar/vijesti/svecani-prijenos-moci-sv-simuna-iz-zadra-u-jastrebarsko-3806272
https://ika.hkm.hr/novosti/svetiste-sv-simuna-starca-u-zadru-na-zavjetni-dan-pohodili-monasi-sa-svete-gore-athosa/
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i dalje oĉekuju ĉuda ozdravljenja i pomoć pri izlasku iz problematiĉne situacije koja ih je 

zadesila na ţivotnom putu pa sve do duhovnih borbi. Relikvija koju posjetitelji svetišta sv. 

Šime mogu ponijeti jest Pamuk sv. Šime.
25

 Pamuk sv. Šime je komadić tkanine omotan u 

papirić te je postavljen na ulazu u crkvu te ponuĊen svima. Naime, svećenik dva do tri puta 

godišnje obavlja blagoslov pamuĉne tkanine koju polaţe na sveĉeve relikvije te izgovara 

odreĊene molitve. Tako pamuk postaje dio sv. Šime jer osim što je blagoslovljen, dodirnuo je 

i tijelo te tako postao dio sveca. 

Vjernici uvijek u crkvi očekuju čuda i oni dolaze zato i cijeli taj kult religijski je 

usmjeren prema čudima. Naime, vjernici zato pale svijeće, plaćaju mise, dolaze, čine tu 

pokoru, dolaze iz neke muke i tako dalje. Upravo taj obilazak svečeva tijela nije samo 

tradicija, nego uistinu i jedna molba za protektorat za zaštitu njih. Upravo u tom kontekstu je 

i relikvija svetog Šime, dakle pamuk kojeg oni uzimaju sa sobom kao znak zaštite i blizine 

toga sveca u njihovim domovima. Dakle, da je to sve nešto povezano u jedan krug i mislim da 

su vjernici danas itekako zahtjevni upravo svetom Šimi, da oni njega mole za konkretne stvari. 

(…) 

On je zasigurno bio svetac sviju, osobito onih koji su imali problema s djecom, pitanje 

poroda, nemogućnosti plodnosti i tako dalje, svi su nekako osjećali tu blizinu svetog Šime. 

(Šehić) 

Tako je zapisao Bianchi (1877: 320) da je štovanje sv. Šimuna poraslo u godinama 

1836., 1849. i posebice 1855. kada je na zadarskom podruĉju vladala kolera te se tada razvila 

posebna privrţenost prema ovome svecu. Bianchi navodi da je u toj zadnjoj godini raka 

odnosno sarkofag sv. Šime otvarana 500 puta u samo 6 mjeseci, od lipnja do prosinca. Naime, 

dok je bolest harala u okolici Zadra i otocima, grad je ostao gotovo zdrav jer je te godine u 

ţupi sv. Šime bio manji broj umrlih nego drugih godina. Poboţnost prema sv. Šimi ponovno 

je rasla i pripomagala i povijest svetih moći koje su tiskane i širile se cijelom Europom zbog 

ĉega se iz razliĉitih krajeva traţio blagoslovljeni pamuk. Najveće ĉudo jest ono koje se 

dogodilo 8. listopada, na sam sveĉev blagdan, kada je opaka bolest kolere završila te su se 

zahvale upućivale Bogu za osloboĊenje postignuto posredovanjem sv. Šime.  

Nadalje, pouzdanje u pomoć ovog sveca stekli su mnogi vjernici koji hodoĉaste u ovu 

crkvu. Dvije vjernice koje su prisustvovale svetoj misi i hodoĉastile u crkvi svetog Šime 

opisuju i objašnjavaju svoje iskustvo. 
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 Vidi priloge 12., 13. i 14. 
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Jednom sam prolazila kroz vrlo težak životni period i došla sam do trenutka kad nisam 

znala koji idući korak napraviti. Otišla sam na misu i nakon toga ostala pred grobom svetog 

Šime. Rijetko kad plačem, ali u tom trenutku suze nisu stajale. Rekla sam mu sve što me 

mučilo i molila ga da kroz sve prođe zajedno sa mnom. Od tada su sve brige postale lakše i 

ničega me nije bilo strah jer sam znala da mi on čuva leđa. Uvijek se u problemima želimo 

obratiti nekom svom pa se tako ja utječem sv. Šimi jer mi predstavlja sigurnost i oslonac. 

Vjerujem da mnogi ne shvaćaju moć njegovog djelovanja, a ja sam zahvalna što sam je 

upoznala. (Kazivaĉica_1) 

Meni je jako zanimljivo što toliko ljudi dolazi ovdje i štuje svetog Šimu. Osobno nisam 

imala nekih posebnih trenutaka da sam sigurna da mi je on pomogao, ali samo to dok dođem 

ovdje na misu i vidim toliko ljudi okupljenih ovdje daje mi neki dobar osjećaj sigurnosti i 

uvjerenja da sam na pravom mjestu. Evo, mislim da ipak sveti Šime djeluje i u tom smislu, da 

privlači ljude i stvara jednu dobru okolinu i zajednicu iz koje svakako može proizaći nešto 

dobro. (Kazivaĉica_2) 

Svetog Šimu smatraju zaštitnikom od raznih opasnosti i nevolja, te traţe njegov 

zagovor u teškim trenucima. Kroz svoj ţivotni primjer, on potiĉe vjernike na vjersku 

predanost i poslušnost Bogu, te sluţi kao uzor duhovnog rasta. Mnogi, takoĊer vjeruju u 

ĉudotvorne moći svetog Šime te se obraćaju njegovom zagovoru u nadi za ĉuda i iscjeljenje. 

Tako Belaj M. (2012: 16) objašnjava da iskustva hodoĉasnika nikada nisu jednaka, te se i 

iskustva jednog hodoĉasnika mogu mijenjati svakim novim hodoĉašćem. Dvije vjernice koje 

su prisustvovale svetoj misi i hodoĉastile u crkvi svetog Šime opisuju i objašnjavaju svoje 

iskustvo:  

Izravno iskustvo sa svetim, boţanskim i transcendentnim na vjernika ostavlja 

transformativni uĉinak, te prema Turner i Turner (1978: 15) svaki završetak hodoĉašća jest 

duhovni korak naprijed. Samim time iskustva vjernika nakon hodoĉašća se produljuju i ostaju 

u priĉanjima o hodoĉašću ili nekim predmetima koji ĉesto budu posvećeni te podsjećaju na to 

iskustvo.  „Hodoĉasniĉko iskustvo je interakcija sa svijetom koja nudi odgovor kako je 

kultura posredovana i ţivljena u hodoĉasniku u situaciji hodoĉašća. To nije nadnaravno 

iskustvo, nije neki skup psiholoških znaĉajki ili neka “druga” svijest. (Belaj M. 2012: 54)“ 

Vaţno je naglasiti kako ne postoje dva jednaka iskustva hodoĉašća, već su ona vrlo 

individualna i subjektivna jednako kao što i općenito viĊenje svijeta nije jednoznaĉno. Ono je 

takoĊer povezano sa subjektivnošću i identitetom antropologa jednako kao i onih koga se 

istraţuje (Belaj M. 2012: 57). 
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Blagdani, događaji i misna slavlja u čast svetog Šime 

Bit nekog kulta doista ĉine ciklusi sveĉanosti koji se redovito ponavljaju u odreĊeno 

vrijeme. Svijest o sebi društvo moţe oţivjeti samo kada se okuplja, ţivotne potrebe to ne 

dopuštaju toliko ĉesto te je zato nuţno izmjenjivanje svetih i profanih razdoblja. Kolektivna 

predodţba o neĉemu vrlo brzo moţe nestati ako se povremeno oko toga ne okupi grupa i 

objavi svoje moralno jedinstvo (Durkheim 2008: 380).  

Nadalje, prema Obiĉajniku crkve sv. Šimuna iz 1960. godine kojega je sastavio fra 

Ţarko Brzić, sveti Šime je opisan kao zaštitnik zadarske nadbiskupije. U njemu je zapisano 

sve o blagdanima i dogaĊajima koji su se odrţavali u tome razdoblju, od onih najvećih 

blagdana poput Uskrsa i Boţića pa sve do onih manjih kada bi se odrţavali blagdani pojedinih 

svetaca. Na prvoj stranici ovog Obiĉajnika (1960: 1), pod podnaslovnom Općenite napomene 

zapisano je sljedeće: 

 

„Svetište sv. Šimuna je centralno i najveće svetište u starodnevnoj zadarskoj nadbiskupiji! 

Omiljeno graĊanima Zadra i svemu katoliĉkom puku po našim selima. Kult sv. Šimuna 

prešao je okvire naše nadbiskupije i još se uvijek naĊe poboţnih duša, koje iz dalekih krajeva 

kao na pr. iz Zagreba rado dolaze u ovu crkvu, da se pomole sv. Šimunu i ĉast Njegovu 

naruĉe zavjetnu misu.  

Zato bi glavna svrha svakog ţupnika ili upravitelja ţupe morala biti, da sa svoje strane sve 

uĉini, da kult sv. Šimuna ne propada i ne gubi se, ako već ne moţe uĉiniti da se širi i raste. 

Općenita nestašica svećenika u cijeloj našoj nadbiskupiji osjetila se bolno i u ovom svetištu. 

Jer gdje je nekada bilo svakog dana ĉetiri ili tri mise, sada su dvije, a u ljetnoj sezoni samo 

jedna. U skoroj budućnosti izgleda da će ovo svetište imati samo jednu misu preko cijele 

godine radnim danom. Jasno je onda se ne moţe udovoljiti potrebama vjernika niti za 

zavjetne Mise tkzv. „Otvore rake“, a kamoli za druge mise po privatnoj nakani.“ 

 

Ovo je glavni opis svetišta iz toga vremena koji daje u uvid kako je funkcioniralo 

svetište. Naime, navedena ĉinjenica o nedostatku svećenika govori da je svetište na neki naĉin 

gubilo na svojim mogućnostima odrţavanja i proslava blagdana te je moralo doći do 

smanjenja misa. Ujedno je to i slabljenje samog svetišta. Dalje, još jedan vaţan blagdan, osim 

samog blagdana svetog Šime je i Svijećnica ili Prikazanje Gospodinovo te se u Obiĉajniku 
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(1960: 6) opisuje kako se u to vrijeme obiljeţavao ovaj blagdan. Opisa nema puno, već samo 

osnovni zapisi o tome kada su mise. No, već samim time što je ovaj blagdan zapisan na ovaj 

naĉin, pokazuje njegovu vaţnost za ţupnu zajednicu. Slijedi zapis: 

 

„Sv. Mise budu u 7 i 30, 8 i 30 i pjevana u 10 sati. Svijeta malo. Jedino radi ispovijedi se 

isplati imati tri mise ujutro. Naveĉer u 6 je blagoslov svijeća i pjevana sv. Misa.“ 

 

Tek nakon blagdana Svijećnice, u Obiĉajniku (1960: 11) je zapis o blagdanu sv. 

Šimuna. Redoslijed blagdana je i dogaĊaja je zapisan kronološki od poĉetka godine pa sve 

prema kraju odnosno od sijeĉnja prema prosincu. Opis objašnjava što je sve potrebno kako bi 

se blagdan proslavio na dostojanstven naĉin te kako bi sve proteklo organizirano. 

 

„Ţupnik pošalje oglase nedjelju dana prije za sve gradske ţupnike i za sve okolne seoske ţupe 

o rasporedu blagdana. 

Obiĉavalo se dva pontifikala. Jedan ujutro u 10 sati, drugi naveĉer u 6 i 30. 

Dan prije nakon listopadske poboţnosti bude sveĉana veĉernja. Pjevaju klerici na hrvatskom 

jeziku. 

Ujutro prva sv. Misa u 6 sati, zatim u 7, 8 i 9. Prva misa je obiĉno pjevana. Iza svake mise 

vjernici se puštaju da obilaze raku. Treba voditi brigu o redu. Na vrijeme spremiti nekoliko 

hiljada omota s pamukom, koji se blagoslove uoĉi blagdana. Radi velike guţve neka tiha misa 

u 8 sati bude pred Presvetim Sakramentom, a svijetu neka onda bude slobodan prilaz raki. 

Treba se pobrinuti za posebne propovjednike. Svijet oĉekuje, da nešto doţivi. Nakon 

veĉernjeg pontifikala poĉasti se pjevaĉe u sali. Biskupe i kler poĉasti se ujutro nakon 

pontifikala. Treba se pobrinuti za ispovjednike. Najmanje tri ili ĉetiri svećenika moraju biti na 

raspolaganju vjernicima. U 8 sati pjevaju se pjesmice. Svijeta ima dosta. Trebalo bi i tada reći 

nekoliko pobudnih rijeĉi. 

Raka je otvorena kroz cijelu osminu. Treba pripaziti na deţurstvo, da se ne bi dogodile kakve 

kraĊe besprizornih.“ 

Rukopisom dodano na kraju zapisano je: 
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„Potpuni oprost se dobiva uz obiĉajene zavjete kroz 8 dana.“
26

 

 

S lijeve strane od 11 stranice, rukopisom su zapisani dodaci o blagdanu sv. Šimuna. Nije 

poznato kada i zašto je nastao dodatni rukopis. On daje još širi uvid u to tko treba sudjelovati 

na svetoj misi i ostale detalje za koje se tata smatralo iznimno vaţnima za organizaciju ovog 

blagdana. 

 

„Obiĉna Trodnevnica sv. Šimi. 

In vigilio: pjeva se sveĉana veĉernja: Svećenik u pluvijalu, Ċakon i podĊakon. 2 sveć ili 

bogoslova u pluvijalima, antifone. Sveĉano kaĊenje oltara i rake preko. Svi idu pokloniti se na 

pomen raki. 

Za sv. Šimu treba naći najmanje 4 ispovjednika i 2 za propovjedi u 10 i u 6 ½ na veĉer. 

Poĉeti u 6 jutro! Toĉno; sv. Mise 1 kod sv. sakramenta u 6 ¼, druge u 7 pjevana i 8 kod rake, 

u 9 kod sv. sakramenta. 

U 10 u trojka u podne tiha.  

Tokom cijelog dana tj. od 6 – 1 po podne ljudi hodoĉaste. 

600 – 700 sv. priĉesti. 

Kroz osminu uvijek puka ima za ispovijed! 

U nedjelju po sv. Šimi – govori se naveĉer o sv. Šimi. 

Pamuk blagoslivlja poslije sveĉane veĉernje obiĉnim blagoslovom i vrećice se dotiĉu rake. 

Dijeli ga sakristar koji deţura i ĉuva milostinju. 

Desetak dana prije javiti svećenicima oglasom sv. Šime i oprost: 20 – 30 pisama i svim crk. u 

gradu. 

Tada se najavi i Ruţarica koja se sveĉano slavi.“ 

 

                                                 
26

 Navedeni tekst je tipkan pisaćom mašinom jednostrano na svakoj desnoj stranici tako da lijeva stranica ostaje 

prazna. 
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Slavlje blagdana svetog Šime 

Kako je ranije navedeno, jedan od najvaţnijih dogaĊaja je blagdan svetog Šime, koji 

se tradicionalno obiljeţava 8. listopada. Tijekom ovih misnih slavlja, vjernici izraţavaju svoju 

zahvalnost svetom Šimi i mole za njegov zagovor u svojim potrebama. Ţupnik Šehić 

objašnjava tijek proslave blagdana svetog Šime: 

Dakle, devetnica uoči svetog Šime, to je devet dana uoči gdje dolaze razni 

propovjednici i tako dalje, gdje se na neki način govori o svetom Šimi. To je prigoda za 

ispovijed i za pohod samom tijelu i tako dalje i tad je sveti Šime otvoren cijelo vrijeme, cijelu 

devetnicu, dan proslave i cijeli osminu. Dakle, on je tada otvoren gotovo 20 dana u komadu. 

To je ono vrijeme kada je osobitost velika kada se štuje sveti Šime i to završava sve s velikim 

dakle slavljem, četrdesetosatnim klanjanjem pred presvetim. (Šehić) 

Samo išĉekivanje blagdana zapoĉinje takozvanom Velikom devetnicom priprave za 

svetkovinu sv. Šime, dana 29. rujna i traje sve do 7. listopada. Tih dana se slavi sveta misa, 

najĉešće ona veĉernja, u ĉast svetog Šime. Vaţno je naglasiti da je tijekom tih dana škrinja sa 

sveĉevim tijelom otvorena svakoga dana te dostupna vjernicima i posjetiteljima. Dana 8. 

listopada kada je sam blagdan odnosno Svetkovina svetoga Šime koji se najviše obiljeţava u 

crkvi sveĉanom misom koju predvode poglavari crkve ukljuĉujući i nadbiskupa. Iako je tada 

kalendarski jesen već poĉela toga dana je i dalje bilo ljetno, toplo i sparno vrijeme tijekom 

dana. Mojim dolaskom u crkvu, na veĉernju, sveĉanu misu, malo prije samog poĉetka, zatekla 

sam širom otvorena glavna, ulazna vrata i crkvu ispunjenu ljudima, mladim, starim i djecom. 

Svako sjedeće mjesto je bilo ispunjeno, pa ĉak se i za stajaće mjesto trebalo malo više izboriti. 

Ljudi su i dalje pristizali iako se više nije moglo previše ući u crkvu. S obzirom na koliĉinu 

ljudi i ljetno vrijeme, u crkvi je bilo vrlo zagušljivo i sparno, no to nikoga nije sprijeĉilo da ne 

prisustvuje ovom dogaĊaju. Misa zapoĉinje sveĉanom procesijom svih prisutnih svećenika, 

biskupa, ministranata i vjernika ulaskom kroz glavni ulaz, kroz crkvu te na kraju do oltara. 

Zbor je predvodio pjesmama uz zvukove orgulja na koru crkve, dok su i vjernici skupa s 

njima pjevali puĉke, uobiĉajene misne pjesme uz one posvećene svetom Šimi. Svojim 

dolaskom do oltara, svećenici su još jednom razgrnuli malu zavjesu na škrinji kako bi otkrili 

sveĉevo tijelo. Tijekom cijelog trajanja mise vjernici pristiţu i zaustavljaju se na ulazu u 

crkvu. Kroz misu se isprepliću redovne molitve i one upućene i posvećene svetom Šimi 

odnosno molitve za njegov zagovor. Samim time i trajanje mise se produţilo na više od 

jednog sata. Na završetku mise gotovo svi okupljeni su ostali kako bi se uspeli do škrinje i 

dotaknuli izloţeno sveĉevo tijelo. Guţva u crkvi kao da je tada postala još veća jer svi su 

krenuli u jednome smjeru, prema škrinji s istim ciljem. Red se ĉinio kao da se ne smanjuje 
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dulje vrijeme već su novi ljudi konstantno pristizali na zaĉelje kako bi i oni imali priliku 

vidjeti i dotaknuti škrinju. Tih trenutaka, dok je zbor i dalje pjevao završne pjesme posvećene 

svetom Šimi,
27

 ĉule su se i osobne molitve vjernika koji su strpljivo ĉekali u redu. Kada bi se 

pribliţili škrinji, ĉesto bi zastali ispred nje te i tamo izgovorili dodatne molitve upućene 

svetom Šimi. Na kraju stuba koje vode do uzvišenog dijela oltara gdje se nalazi škrinja, stoji i 

malena slamnata posudica u kojoj je posvećeni pamuk, odnosno relikvija Pamuk sv. Šime, te 

je većina vjernika tamo i zastala te uzela taj suvenir kao djelić onoga što su maloprije slavili i 

ĉastili. 

Blagdan Svijećnice, Prikazanje Gospodinovo 

Blagdan Prikazanja Gospodinova ili Svijećnica, slavi se 2. veljaĉe te je jednako vaţan 

za zajednicu kao i blagdan sv. Šime. Osim blagdana, dogaĊaji u ĉast svetog Šime ukljuĉuju 

procesije tijekom proslava blagdana i hodoĉašća koji se provode u njegovu ĉast.
28

 Vjernici se 

okupljaju u zajedništvu kako bi zajedno slavili i odali poĉast svetom Šimi, izraţavajući tako 

svoju vjeru i poboţnost prema ovom svecu.  

Dana 2. veljaĉe obiljeţava se blagdan kada je prema evanĊelju svetog Luke, Šimun 

Bogoprimac u Hramu prikazao Isusa. Taj dan se ujedno završava i boţićno vrijeme u 

liturgijskoj godini te se skidaju boţićni ukrasi iz crkve. Ovaj blagdan ima veliko znaĉenje za 

ovu ţupnu zajednicu jer direktno ukljuĉuje sveca i Boga odnosno Isusa u istome dogaĊaju. 

Ova sveĉana misa okupila je mnoštvo ljudi, mladih i starih, u crkvi gdje se ponovno stvorila 

guţva te je ponestalo sjedećih mjesta. Misa zapoĉinje procesijom svećenika, biskupa i 

ministranata kroz cijelu crkvu, od glavnih ulaznih vrata pa sve do oltara, nakon ĉega se svi 

penju na uzvišeni dio iza oltara gdje je smještena škrinja svetog Šimuna. Prvi svećenik 

razmiĉe zavjesu te otkriva sveĉevo tijelo, dok svi drugi uz lagani nakon iskazuju poštovanje 

ovoj relikviji. Nakon toga zapoĉinje misa uz pratnju zbora. Nakon nekoliko uvodnih rijeĉi 

svećenik koji predvodi misno slavlje najavljuje zajedniĉku procesiju oko crkve te objašnjava 

redoslijed. Prvo, na ĉelu procesije ide ministrant koji u rukama nosi veliki kriţ, iza njega 

slijede muškarci. Nakon muškaraca hoda zbor koji pjeva prigodne pjesme posvećene svetom 

Šimi. Iza njih idu svećenici i natkriveni dio kojega nose ĉetiri muškarca. Ispod tog 

natkrivenog dijela hoda svećenik koji predvodi misu. Posljednji u redu su ţene i djeca i svi 

ostali koji se nisu prikljuĉili ranije u procesiju. Tijekom procesije, poneki vjernici u rukama 

nose svijeće kao oznaku vjeĉnog svijetla. Te svijeće su takoĊer prije procesije blagoslovljene 

tako što je jedan od svećenika prošao kroz crkvu i svetom vodom poškropio vjernike i svijeće 
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 Vidi priloge 19., 20., 21. 
28

 Vidi prilog 15. 
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koje su pripremili. Sama procesija ne traje dugo, već nekoliko minuta, koliko je potrebno da 

jedna povorka obiĊe crkvu svetog Šime. Dok se povorka kreće izvan crkve, znatiţeljni 

pogledi prolaznika su bili neizostavni. Nekolicina je zastala i prekriţila se kao znak 

poštovanja prema onome što promatraju. S obzirom da je bila zima, te je vani već bio mrak, 

svijeće koje su vjernici nosili u rukama tijekom procesije davale su poseban mistiĉan 

doţivljaj. Ulaskom natrag u crkvu, misa se nastavlja normalnim tijekom. Naravno neizostavne 

su posebne molitve i napjevi upućeni svetom Šimi uz sve ostale uobiĉajene. Molitve koje su 

upućene svetom Šimi  najĉešće izgovara samo svećenik, dok pjesme uz zbor pjeva i narod 

okupljen u crkvi. Zanimljivo je istaknuti da se te pjesme ne pjevaju tako ĉesto, osim na dane 

kada se slavi sveti Šime. Unatoĉ tome, svaka prisutna osoba je znala tekst i melodiju tih 

pjesama te ih glasno pjevala uz zbor koji predvodi. Prema tome, okupljeni ljudi su većinom 

oni koji posebno štuju svetog Šimu i već godinama obiljeţavaju njegove spomendane. Kako 

se misno slavlje bliţilo kraju, tako su i ljudi, ponovno, svi stali u red kako bi se uspeli i vidjeli 

sveĉevo tijelo. Red je i sada bio dug te je dosezao kraj crkve, no svi su strpljivo ĉekali. Ljudi 

bi zastali kod tijela i izmolili kratku molitvu ili samo dotaknuli škrinju. Sve to je popraćeno 

zvucima orgulja i zborskim pjesmama.  

Nedjelja ruža 

U Obiĉajniku (1960: 12) zapisano je kako se nekada slavila ova nedjelja. Ona je naime 

predstavljala poseban dan, no tijekom vremena je izgubila svoju vaţnost te se danas polako 

vraća kako bi postala uobiĉajena proslava ovog vaţnog dogaĊaja. 

 

„16. svibnja slavio se blagdan prijenosa sv. Šime u ovu crkvu 

Sada je po novim rubrikama blagdan dokinut. Drţi se vanjska sveĉanost jer se toga dana 

blagoslivljaju ruţe. Treba spremiti 3 tacne ruţa. Blagoslove se kod oltara Gospe od Presv. 

Ruţarija i u procesiji se nosi k sv. Šimunu. 

Ruţe se dijele kod veĉernje poboţnosti kao i ujutro iza sv. Mise.“ 

 

Kako je i reĉeno, ovaj blagdan se doista nije slavio dugi niz godina, što se posljednjih 

godina pokušava povratiti u ţupnu zajednicu. Tada se obiljeţava uspomena na sam dogaĊaj 

prijenosa relikvija, tijela sv. Šime iz crkve sv. Marije Velike, koja se nalazi na mjestu 

današnje gradske trţnice u baziliku sv. Stjepana koja tada postaje crkva sv. Šime. No, ove 
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godine dolazi do promjena i ponovnog uvoĊenja slavlja ovog vaţnog dana za ţupu sv. Šime. 

Obiljeţavanje je bilo 12. svibnja, a ne 16. kako je navedeno u Obiĉajniku. Tjedan dana ranije, 

na nedjeljnim misama, ţupnik je obavijestio vjernike i ţupljane da donesu ruţe ili bilo kakvo 

drugo cvijeće na boĉni oltar kod ulaznih vrata, u Obiĉajniku Gospa od Presvetog Ruţarija ili 

prema Bianchi (1877: 314) Gospa od Krunice. U nedjelju, na dan Nedjelje ruţa, svećenik je 

prije poĉetka mise blagoslovio tri košare pripremljenih ruţa koje su vjernici nakon mise mogli 

uzeti pri obilasku škrinje sv. Šime. Svećenik objašnjava kako su one takve posvećene 

nositeljice blagoslova sv. Šime te njihovim unošenjem u vlastiti dom unosi se i taj blagoslov. 

Naime, 7. listopadan, odnosno dan prije samog blagdana sv. Šime slavi se Gospa od 

Ruţarija
29

. Kako je navedeno u Obiĉajniku toga dana su vjernici mogli dobiti velike oproste u 

crkvi sv. Šimuna te poći na ispovijed. TakoĊer su donosili ruţe kako bi ĉastili Gospu. Od tu 

proizlazi poveznica na blagoslov ruţa u spomen prijenosa tijela sv. Šimuna u crkvu koji se 

slavi u mjesecu svibnju, mjesecu Svibanjskih poboţnosti namijenjenih Djevici Mariji kojoj se 

u ĉast moli krunica odnosno ruţarij te joj se donose ruţe. TakoĊer, ruţe odnosno latice ruţe 

ĉuvaju uspomenu na sam ĉin prijenosa sveĉeva tijela iz jedne crkve u drugu jer tada su 

vjernici posipali put laticama te tako ĉastili tijelo
30

. 

Hodočanička subota 

Nadalje, ţupnih Šehić navodi, u namjeri da doprinese svetištu i njegovu razvoju, 

uvode se hodoĉasniĉke subote, kao što se nekada slavilo, koje zapoĉinju vikendom odnosno 

subotom nakon blagdana svetog Šime. Hodoĉasniĉke subote su dan kada su crkva, svetište i 

sarkofag svetog Šime otvoreni za organizirane grupe hodoĉasnika najprije iz zadarske 

nadbiskupije pa onda i iz Hrvatske, ali i iz cijeloga svijeta. Belaj M. (2012: 35) objašnjava da 

se hodoĉasniĉka odredišta zasnivaju na ideji da mogu postojati odreĊena mjesta gdje je tlo 

sveto te je toliko blizu da je s njime moguće stupiti u izravan kontakt. Upravo to razdjeljuje 

hodoĉasniĉka odredišta od onih obiĉnih svakodnevnih svetišta. Motivacija za hodoĉašćem 

moţe proizaći iz nekog transcendentnog cilja kako bi se ispunila ţelja za identifikacijom sa 

svetim. TakoĊer ono moţe biti i neka druga duhovna potreba kao i ţivotni problemi s kojima 

se vjernik susreće od zdravstvenih do društvenih poput nesigurnosti ili izostanak povjerenja. 

U konaĉnici je to potreba za transcendentalnom pomoći u vrijeme egzistencijalne krize u 

vjernikovu ţivotu (Belaj M. 2012: 53). Kako objašnjava Edith Turner (1987: 329) 

hodoĉasnici obiĉno doţivljavaju osjećaj communitas odnosno zajedništvo, poseban osjećaj 

povezanosti i ljudskosti.  Mnogi hodoĉasnici za vlastitu zajednicu tvrde da je ovdje jedino 
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 lat. rosarium, hrv. krunica, ruţarij, roţarij; odnosno Gospa od Svete Krunice 
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moguće besklasno društvo odnosno da su svi jednaki. Ipak, ovakva zajednica je kanalizirana 

vjerovanjima, vrijednostima i normama odreĊene povijesne religije. Pravila i norme koje se 

razvijaju u hodoĉašću bitne su za osjećaj protoka koji hodoĉasnici osjećaju kad djeluju s 

potpunom ukljuĉenošću. Samim time hodoĉašće moţe izazvati osjećaj iskljuĉivosti izmeĊu 

religija to jest osjećaj „da je samo naše ispravno“. 

U Obiĉajniku crkve sv. Šimuna pod podnaslovom „Ţupski otvori“, na petoj stranici 

stoji zapisano o hodoĉasniĉkim pohodima: 

 

„Starodnevni obiĉaj da naše ţupe dolaze jedanput godišnje sa svojim ţupnikom izvršiti svoj 

zavjet – sv.Misom pred otvorenom rakom sv. Šimuna. Naš puk veli: „Došli smo otvoriti 

sveca.“ 

Treba se pobrinuti za asistenciju, a celebrant je redovito njihov ţupnik. Preporuĉa se, da se 

hodoĉasnicima kaţe nekoliko pobudnih rijeĉi. Obiĉno će i ta duţnost pasti na ţupnika sv. 

Šimuna, jer strani svećenici izbjegavaju propovijedati u gradu kao da bi im pala kap ako bi 

nešto kazali svojim ţupljanima. 

Neke ţupe imaju svoj odreĊeni dan, a drugi se dogovore prema prilikama. 

BIBINJE dolaze dva puta godišnje u velikom broju: nedjelja iza Presv. Srca Isusova i 

nedjelju iza Uzvišenja sv. Kriţa 

ŠKABRNJE takoĊer dva puta godišnje, ali oni pošalju samo delegaciju. Zato uopće 

nema smisla sveĉana sv. misa, pred praznom crkvom. Ţele imati otvor rake: na sv. 

Ivana Krstitelja i na sv. Luku. 

SV. IVAN – STANOVI u nedjelju iza sv. Petra i Pavla ili prema dogovoru. 

ŢDRELAC na sv. Ćirila i Metoda 5. srpnja 

KALI na 13. srpnja 

PREKO na blagdan Gospe od Karmela 16. srpnja 

DIKLO na sv. Mariju Magdalenu 22. srpnja 

ARBANASI na sv. Jakova 25. srpnja 

BANJ na sv. Roka 16. kolovoza 

SUTOMIŠĆICA na Malu Gospu 8. rujna 

LUKORAN na sv. Mihovila ArkanĊela 29. rujna 

BIOGRAD prema dogovoru … (u nastavku su nabrojani Filip-Jakov, Turanj, 

Zemunik, Raţanac, Petrĉane, NeviĊani, Dobropoljana, Mrljane) 

DRAĈEVAC + CRNO u 1. nedjelju kolovoza 

BOKANJAC prema dogovoru u nedjelje srpnja ili kolovoza … (u nastavku nabrojani 

Voštarnica, Belafuţa, Sv. Ivan) 
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Naţalost mnoge su ţupe zanemarile staru i poboţnu tradiciju svojih predaka. Na mladima je, 

da ju opet obnove“ 

 

Sada je raspored nešto drugaĉiji od ovog prijašnjeg
31

. Naime, razdoblje hodoĉašća je 

promijenjeno te nije usmjereno samo na ljetne mjesece već kroz veći dio godine, od poĉetka 

Korizme do blagdana sv. Šime. TakoĊer, osim ţupa navedenih u Obiĉajniku, sada hodoĉaste i 

neke druge, dodane ţupe. Naime, odreĊeni datumi nekih ţupa kao na primjer Diklo, Draĉevac 

i Crno ostali su vezani uz iste datume kao i prije. 

Jedna od hodoĉasniĉkih subota zapoĉinje sv. Misom toĉno u 10 sati ujutro 

okupljanjem vjernika i hodoĉasnika. Hodoĉasnici su najĉešće vjernici iz nekoliko ţupa, u 

ovome sluĉaju iz Trilja, Jasenica, Vinjerca, Sukošana i Debeljaka. Vaţno je napomenuti da 

svake subote dolazi druga, ranije najavljena grupa hodoĉasnika iz razliĉitih mjesta i dijelova 

Hrvatske (vidi prilog). Mojim dolaskom u crkvu, klupe su već napola popunjene, što je za 

misu u subotu ujutro vrlo dobra popunjenost. Dok sam ĉekala 10 minuta dok zapoĉne misa i 

ostale klupe su se popunile vjernicima, ali i posjetiteljima odnosno turistima. Dok su ljudi koji 

su s namjerom došli na ovo misno slavlje, išĉekujući poĉetak u 10 sati, mirno sjedili na 

svojim mjestima, ostali, turisti, su s nelagodom i ĉuĊenjem prolazili boĉnim brodovima crkve 

i razgledavali. Nisu se predugo zadrţavali, tek bi nekolicina nakratko sjela na slobodna mjesta 

u klupama ili stolicama. Poĉetak mise oznaĉila su zvona i zvuk klavira i zbora kojega su ĉinili 

hodoĉasnici iz razliĉitih mjesta. Ukljuĉenost vjernika hodoĉasnika tijekom mise je velika jer 

osim što pjevaju, oni takoĊer i ĉitaju misna ĉitanja. Misu takoĊer predvode ţupnici koji 

predstavljaju odreĊenu ţupu, dok ţupnik prati misu sa strane od oltara. Već pred sam kraj 

mise, nakon sat vremena trajanja, zaĉulo se komešanje i ţamor pri dnu crkve. Bila je to grupa 

ljudi, turista sa slušalicama u ušima dok im vodiĉ objašnjava o mjestu gdje se upravo nalaze. 

Ponajviše ih je zanimala crkva kao povijesna graĊevina te su ju razgledali od poda do stropa, 

preko boĉnih oltara. Vrlo brzo su se razišli, no nekoliko ih se ipak zadrţalo. Vrlo lako sam ih 

mogla prepoznati te sam ih upitala kako su došli do ovoga mjesta. Jedan stariji braĉni par iz 

Engleske rekao mi je da su upravo došli u Zadar s kruzerom te ih je vodiĉ usmjerio prema 

crkvi, a njih je najviše privukao zvuk instrumenta i glasno pjevanje. Kako je misno slavlje već 

završilo, hodoĉasnici i vjernici su se uputili prema oltaru odnosno prema uzvišenom mjestu 

gdje se nalazi škrinja svetog Šime, te se kroz crkvu formirao poduţi red. Upitala sam braĉni 

par znaju li što se ovdje dogaĊa, te na njihov nijeĉni odgovor zapoĉinjem objašnjavanje 

dogaĊaja. Na kraju, iako su dio engleske crkve koja je odvojena od katoliĉke, odluĉuju vidjeti 
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tijelo svetog Šime s velikim interesom zbog ĉinjenice da je tijelo neraspadnuto i saĉuvano 

nakon toliko godina iako im je sveti Šime poznat iz Lukinog evanĊelja. Nedaleko od njih 

susrećem takoĊer stariji braĉni par iz Austrije te mi govore da su ovdje jer su preko turistiĉke 

agencije s kojom su došli u Zadar ĉuli dosta o ovoj crkvi i svemu što ona nudi. Dok strani 

turisti tek saznaju što se nalazi u crkvi Svetog Šime, hodoĉasnici i ostali vjernici su se 

zadrţavali duţe nego inaĉe kod škrinje sveca te dodirujući rukama molili za zagovor kako ih 

je tijekom mise uputio njihov ţupnik. Naime, hodoĉasniĉke subote se ovdje nazivaju i 

zavjetne subote što se objašnjava da vjernici kada taj dan doĊu na misu u ovu crkvu mogu 

zavjetovati odnosno zamoliti ovoga sveca za pomoć u rješavanju njihovih problema i molbi. 

TakoĊer, istaknula bih i opuštenu atmosferu hodoĉasnika u crkvi gdje se mogao ĉuti ţamor i 

meĊusobni razgovori. Nije vladala uobiĉajena tišina koja oznaĉuje mjesto spokoja, već je u 

ovome trenutku to bilo mjesto zbliţavanja meĊu hodoĉasnicima pa tako i turistima koji su sa 

zanimanjem ispitivali i hodoĉasnike o onome što su vidjeli. Na kraju sam prišla 

hodoĉasnicima iz Trilja koji su mi rekli da su ovdje na poziv ţupnika kako bi animirali 

odnosno svojim pjevanjem predvodili ovo misno slavlje. Na ovo putovanje gledaju kao na 

izlet i kao hodoĉašće. TakoĊer naglašavaju da ranije nikada nisu bili u ovoj crkvi i nisu znali 

da se ondje nalazi sveĉevo tijelo. Izraţavaju svoje divljenje te govore kako im je drago što se 

ovo svetište uzdiţe i širi te su imali mogućnost doći i vidjeti nešto što im prije nije bilo 

poznato. Istiĉu kako im je drago ĉuti da se i masa koja dolazi posjetiti svetište takoĊer 

povećava, pogotovo informacija da su prošle godine (2023.) došle grupe hodoĉasnika iz 16 

ţupa, a ove godine se taj broj povećao na 73. Nekoliko ţena mi takoĊer govori kako su nakon 

ovog hodoĉašća odluĉile zavjetovati se svetom Šimi odnosno moliti posebne molitve kako bi 

im sveti Šime mogao pomoći. Kao uspomenu su uzele Pamuk svetog Šime za koji kaţu da će 

ĉuvati u znak zaštite ovog sveca. 

Na ovaj naĉin dogaĊa se širenje kulta, ne samo na zadarskom podruĉju, već dolascima 

ţupnika drugih ţupa i vjernika, predvoĊenjem svete mise za svoje ţupljane u crkvi svetog 

Šime, on se prenosi i u druge crkve i ostaje upamćen kao dio zajednice. Tako govore i 

Coleman i Elsner (1995: 6) te objašnjavaju da se moć svetišta moţe širiti preko relikvija i 

sliĉnih predmeta koje vjernici na hodoĉašću odnose kao uspomene, darove ili amulete. Tako 

svetište, darivanjem suvenira, moţe prodrijeti i do onih koji nikada nisu bili u njemu te tako 

ono prelazi svoje izvorne granice.  Jednako tako objašnjava i Belaj M. (2012: 39) te govori o 

problemu strogog razdvajanja hodoĉasniĉkog mjesta od stvarnosti svakodnevice. Bez obzira 

na to odnose li ljudi predmete s hodoĉasniĉkog mjesta u obliku sjećanja koja prelaze u osobnu 

korist ili su ti predmeti namijenjeni kao darovi za prijatelje i obitelj, tako hodoĉasniĉko mjesto 

postaje sastavni dio njihova svakodnevnog simboliĉkog svijeta. Ti predmeti nose i prenose 



 

29 

 

hodoĉasniĉko iskustvo i pretvaraju ga u kontinuirani osjećaj u svakodnevnom ţivotu 

hodoĉasnika i nakon što se vrate s hodoĉašća baš zato što dolaze iz vjerojatno moćnog 

hodoĉasniĉkog odredišta samim time se predmetima pridodaje neuništiva i osobita moć koja 

moţe riješiti krizu u svakodnevici. 

Jukić (1987:1) objašnjava kako je hodoĉašće uporno i zanosno traţenje svetog mjesta. 

Ovdje vjernik putuje ili ide u potragu za svetim, poboţno putuje, hoda i pohodi sveta mjesta. 

Naime, ĉovjek je religiozan i to pokazuje ĉinjenica da je stvarao i gradio svetišta koje je tek 

kasnije crkvena vlast prihvaćala. Vjerniĉki narod odlazi traţiti sveto na putovanja na mjesta 

gdje je boţansko biće oĉitovano na vrlo jasan naĉin. Jedan od glavnih razloga hodoĉašćenja 

jest tjeskobna ţelja za ozdravljenjem, tjelesnim i duševnim. Vjernici se tako okupljaju oko 

relikvija, crkava, svetih slika i s puno nade traţe milost ozdravljenja. Hodoĉasnici tako traţe 

ĉudo boţanskog iscjeljenja na svetim mjestima i za probleme u kojima im svjetovno nikada 

ne moţe pomoći. No, osim tjelesnog ozdravljenja za hodoĉasnike je vaţno i duhovno. 

Najdublja od svega je potreba ĉovjeka za sretnom vjeĉnosti i besmrtnosti, te zato odlaze u 

svetišta kako bi izmolili za spas svoje duše. 

Nadalje, osim hodoĉasniĉkih subota, svakog 8. dana u mjesecu
32

 kroz godinu slavi se 

mjeseĉno slavljenje kao mjeseĉni spomendan gdje se kroz zavjetne mise ţeli dati prilika 

vjernicima da izmole od svetog Šime pomoć koja im je potrebna za njegov zagovor. 

Catherine Bell (1997: 206) navodi da postoje i fiksni obredni dogaĊaji u kalendarskoj godini s 

posebno odreĊenim bogosluţjima i slavljima. Doista, crkva kao institucija ĉvrsto 

identificirana s društvenim statusom quo, postoji tendencija naglašavanja kalendarskih i 

periodiĉnih rituala umjesto obreda koji odgovaraju jedinstvenim ili povremenim situacijama. 

Sadrţaj obreda prikladan je za obraćanje donekle hijerarhijskom svemiru religijske moći 

unutar kojega ritualni struĉnjak posreduje za cijelu crkvu. Na taj naĉin lokalna zajednica sebe 

vidi kao dio mnogo veće cjeline, cjeline koja je crkva, društvo, ritam prirode i dio samog 

svemira. 

Zavjetni dani sv. Šime 

Svakog 8. u mjesecu, od oţujka do rujna, odnosno od Korizme do blagdana sv. Šime, 

slave se zavjetni dani sv. Šimi te se tada osobito moli za bolesne i potrebite. Sveta Misa se 

ovoga puta slavi većinom u veĉernjem terminu, u 18 ili 19 sati, ovisi o zimskom ili ljetnom 

vremenu te ih svaki put predvodi drugi svećenik koji na ţupnikov poziv dolazi iz drugog 

mjesta.  
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Prije samog poĉetka svete mise, crkva je polupuna, s obzirom da je sredina tjedna i 

radni dan. Gostujući svećenik i ţupnik sudjeluju i predvode ovu misu te se uz pjesme 

posvećene sv. Šimi, pukom koji ih pjeva i zvukove instrumenta uspinju na postolje iza oltara 

gdje se nalazi škrinja sv. Šime te razdvajaju zavjesu otkrivajući tako relikvije. Svećenik koji 

predvodi sv. Misu, objašnjava znaĉenje zavjetne mise te što svaki vjernik i hodoĉasnik treba 

napraviti kako bi ispunio potrebno. Tijekom cijele mise i propovijedi stavlja se naglasak na 

osobne molitve i zahtjeve koje ljudi prinose sv. Šimi te mole za njih. Završetkom mise, većina 

ljudi i dalje ostaje u crkvi kako bi pristupila relikvijama sv. Šime te ih dotaknula ili izmolila 

molitvu. Red se tako izduţio do polovine crkve. Tijekom dijeljenja svete priĉesti, na boĉni 

ulaz ušlo je nekoliko turista, ţena s Tajlanda koje su se pri ulasku u crkvu prekriţile svetom 

vodom te stale na kraj reda kako bi primile hostiju. Pri završetku mise su krenule u obilazak 

crkve i fotografirale svaki dio, a posebno ih je zainteresirala škrinja sv. Šime. Jedna od ţena 

se uspela do relikvija te se tamo zadrţala malo duţe. Primijetila sam kako je u jednom 

trenutku izvadila fotografiju, vjerojatno svoje obitelji te ju prislonila uz zaštitno staklo. Neko 

vrijeme je drţala fotografiju tako priljubljenu te molila. Upitala sam ih odakle su te kako su 

ovdje došle, na što odgovaraju da su ĉule glazbu koja ih je privukla, no i vodiĉ im je pokazao 

ovu crkvu. Naime, nisu znale što se nalazi u crkvi sve dok nisu ušle i vidjele.  

Mirela Horvatin (2023: 178) objašnjava zavjetnu molitvu. Jedan primjer zavjetne 

molitve jest zavjet koji ukljuĉuje ispunjenje obećanja hodoĉasnika ili dar ako je molba 

ispunjena. Ono se prakticira već stoljećima od strane hodoĉasnika iako je Crkva to smatrala 

nepotrebnim iz razloga što samo svetište pruţa svete mise, blagoslove, ispovijedi i sliĉno 

sluţbeno prihvaćene usluge za hodoĉasnike. MeĊutim, zbog usmenog prijenosa djelotvornih 

praksi unutar obitelji i krugovima lokalne zajednice, bilo je nemoguće zabraniti takve prakse, 

ukljuĉujući obilaţenje oltara, dodirivanje oltara, ostavljanje bilješki na zidovima i papiri u 

svetištu i sliĉno, koji traju sve do danas. 

Uz navedene blagdane i mjeseĉne pohode valjda spomenuti i ţelju za povratkom 

proslava nekih povijesnih dogaĊaja vezanih uz svetog Šimu koji su se kroz povijest slavili te 

izumrli kao na primjer povezanost s prijenosom relikvija. Kako bi se to ostvarilo potrebna je 

ukljuĉenost vjernika kroz zajednicu. Bratovština kulta svetog Šime je zajednica koja okuplja 

oko 30 muškaraca vjernika iz ţupe koji brinu o svetištu, njegovoj ulozi u društvu, Crkvi i 

zajednici. Oni su ĉuvari svetišta i promiĉu popularnost kroz organizaciju bratstva gdje su 

zaduţeni za odreĊene veĉernje molitve i sliĉno. Neke molitve
33

 su jednako tako usko 
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povezane sa svetim Šimom, pa tako i jedna koja je napisana na sliĉici sveca te se dijeli na 

ulazu u svetište.
34

 Napisao ju je zadarski nadbiskup Milan Zgrablić kao svoju ostavštinu 

svetištu te puku da se moli, odnosno da moli sv. Šimu za zaštitu. Ovdje se potiĉe vjernike na 

molitvu i zagovor, prepoznajući njegovu svetost i posredništvo pred Bogom. Od vjernika se 

oĉekuje dostojnost odnosno ţivot u skladu s kršćanskim vrijednostima kako bi dostigli 

spasenje. Vjernici mole da ih Duh Sveti ispuni i vodi, kako bi prepoznali i prihvatili Isusa 

Krista u svom ţivotu, kao što je to uĉinio sv. Šimun.  

Uz molitve, tijekom proslava blagdana pjevaju se posebne puĉke, tradicijske pjesme
35

 

u kojoj su opisani dogaĊaji vezani uz svetog Šimu. Jedna od njih u ĉast svetog Šimuna
36

 

izraţava duboku poboţnost i zahvalnost prema svetom Šimunu, prikazujući ga kao moćnog 

zaštitnika i zagovornika. Pjesma se obraća sv. Šimunu s poštovanjem i divljenjem, dok moli 

za njegov zagovor i zaštitu. 

Nadalje, otvaranje samog sarkofaga je vrlo poseban dogaĊaj za ovo svetište. Naime, 

sarkofag, škrinja ili kovĉeg u kojemu je poloţeno neraspadnuto tijelo svetog Šime nije uvijek 

otvoreno i dostupno javnosti. Velika, teška, srebrno zlatna vrata otvaraju se samo u posebnim 

prigodama odnosno prije svete mise, obreda, slavlja ili blagdana koji je usko povezan za 

svetog Šimu. Durkheim (2008: 95) to objašnjava na naĉin da ono što odreĊuje svete stvari jest 

upravo zaštita i izolacija njih samih odreĊenim zabranama, dok su profane stvari one na koje 

se te zabrane odnose i moraju biti udaljenje od ovih prvih. Tako ţupnih Šehić objašnjava 

situacije i dogaĊaje koji dopuštaju otvaranje sarkofaga te zašto je to moguće samo nekada, a 

ne uvijek: 

Naime, sva svetišta u svijetu imaju neki svoj raspored i red, dakle to je uvijek vezano 

pastoralno uz mogućnost i prisutnost u tom svetištu. Ovo svetište ima taj redovni pastoralni 

vid jer je ono ujedno i župa, tako da ima svako jutro svete mise i tako dalje i samo, ajmo reći 

četiri mjeseca u godini otvoreno je cijeli dan ili ajmo reći, bar polovinu dana. U tom 

kontekstu ta je škrinja, ona je ujedno osim što čuva svečevo tijelo, ona je također zlatarski 

                                                                                                                                                         
Da dostojni postanemo obećanja Kristovih. 

Pomolimo se: 

Gospodine Boţe, Oĉe naš, po primjernu i zagovoru sv. Šimuna, Pravednika i Bogoprimca, i nas ispuni i potiĉi 

Duhom Svetim da Isusa Krista, Tvoga ljubljenog Sina, prepoznamo i iz Marijinih ruku primimo u hramu našeg 

ţivota gdje Te ţelimo zauvijek slaviti. Kristova blizina neka nam bude svjetlost na prosvjetljenje u svim 

tminama ţivota kako bismo blagoslivljali Tebe zbog ljubavi koju si nam u Njemu darovao. 

Pomozi nam da napredujemo u svetosti, radujući se spasenju koje si nam pripravio. Osobito Te molimo da nam 

po zagovoru sv. Šimuna udijeliš milost. 

To Te molimo po zagovoru sv. Šimuna i po Kristu, Gospodinu našemu. Amen. 
34

 Vidi priloge 16., 17. i 18. 
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 Vidi priloge 19., 20. i 21. 
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rad, dakle vrlo je vrijedna i treba biti zaštićena. Ona je ujedno izrađena sa svih strana, čak i 

iznutra i ona je od početka zamišljena da ona čuva to tijelo kao nešto dragocjeno. Njezina 

prvobitna namjena nije bila da ona njega uvijek otkriva nego na posebne trenutke. Dakle, 

otvaranje samog sarkofaga svetog Šime izraz je najveće časti onomu koji dolazi pred njega 

(…) Dakle taj dio, a sada je to upravo na te takozvane prospene dane kada se to otvara. Mi 

smo to proširili i s nedjelje na subotu i na svakog 8. u mjesecu. Momenti kada se ono otvara 

to tijelo i kada je otvoreno to je znak da se uvijek moli zavjetna misa. Da se moli za zdravlje 

svih prisutnih. Kad je zatvoreno onda su druge misne nakane. To znači da je to molitva za 

ljude koji su upravo prisutni tu. Tad se slavi misa na čast svetog Šime. Inače mise se slave na 

razne nakane. Kad je Šime otvoren samo na Šimu. (Šehić) 

Svetište i turizam 

Prema sluţbenim internetskim stranicama svetišta
37

, ono nastaje 16. svibnja 1632. 

godine. Nakon dogradnje sakristije i dodatka svetištu, preoblikovan je i istoĉni do grada Zadra 

izgradnjom Providurove palaĉe i postavljanjem Stupa srama. Tada je ujedno i preneseno tijelo 

i škrinja svetog Šime u tu crkvu iz samostana benediktinki gdje je bilo smješteno prije. Tako 

bazilika sv. Stjepana Prvomuĉenika mijenja svoj naziv u crkvu sv. Šime, ĉemu svjedoĉi i 

spomen-ploĉa u sakristiji crkve. Kroz godine, svetište je bilo središte zbivanja u vremenu 

kada je Zadar bio uska komuna usko vezana za dio grada pod današnjim nazivom Poluotok 

odnosno stari dio grada, Grad. Tada se sve dogaĊalo na tom mjestu, cijeli ţivot stanovnika. 

Ţupnih Šehić ovako opisuje proces oţivljavanja svetišta:  

Dakle, crkve u svojoj povijesti imaju veću ili manju popularnost u gradu (…) Iako 

gledajući kultove, sveti Šime je puno omiljeniji među vjernicima. Svetu Stošiju je nekako teže 

doživjeti, tu je njezin prah, a ovdje je ipak tijelo svetog Šime. Tako da sveti Šime, mogu reći 

kroz neko posljednje vrijeme, zahvaljujući suradnicima, imamo jedan proces oživljavanja 

toga svetišta gdje upravo forsiramo taj naziv svetište. Iako je sveti Šime administrativno župa, 

ovo jednostavno postaje takvo da je župa čuvar kulta i svetišta. 

Dakle, moţe se reći da je vjernicima ponekad teţe doţivjeti one svece koje ne mogu 

dotaknuti i vidjeti te osjetiti njihovu prisutnost što moţe stvoriti jaĉi osjećaj povezanosti i 

prisutnosti meĊu vjernicima. Fiziĉka prisutnost relikvije moţe povećati osjećaj svetosti i 

prisnosti. Dalje, iako je administrativno ţupa, postoji napor da se ovo mjesto naziva i 

doţivljava kao svetište. Svetište je mjesto posebnog religijskog znaĉaja, posvećeno štovanju 
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odreĊenog sveca, gdje vjernici dolaze ne samo radi redovitih vjerskih aktivnosti, već i zbog 

hodoĉašća, molitvi za posebne milosti. 

Kako je ranije navedeno, M. Belaj (2012: 15) naglašava kako postoji promjenjiva 

granica izmeĊu hodoĉašća i turizma, posebice u postmodernom vremenu gdje se prostori 

preklapaju. To je preklapanje naznaĉeno i u poznatoj krilatici britanskoga kulturnog 

antropologa Victora Turnera: “turist je napola hodoĉasnik, ako je hodoĉasnik napola turist” 

(Turner i Turner 1978:20). Štoviše, sliĉni se fenomeni mogu promatrati meĊu ostalim 

narodima, budući da je danas stari obiĉaj vjerskog hodoĉašća dobio nove dimenzije i moderni 

sadrţaj, s rezultatom koji obiĉno nazivamo „hodoĉasniĉkim turizmom“. Koncept „vjerskog 

turizma“ ukljuĉuje stvarnost ovih organiziranih hodoĉasniĉkih putovanja, utoliko što to doista 

znaĉi da je svjetovni aspekt aktivnosti tijekom putovanja naglašen u odnosu na ukljuĉenu 

religioznu predanost. Postavljanje ravnoteţe izmeĊu unutarnjih, duhovnih procesa i vanjskih, 

svjetovnih aktivnosti, izmeĊu zabave koju netko ima na putovanju i vjerskog rituala, ovisi o 

organizatoru i sudioniku (Varvounis 2023: 201).  

Reuter (2023: 93) takoĊer navodi da se razlika izmeĊu hodoĉasnika i ostalih 

posjetitelja temelji na motivaciji putnika jer vanjski izgled i radnje teško dopuštaju ikakvo 

razlikovanje zakljuĉke. Općenito, hodoĉasnici su putnici koji takoĊer mogu imati motivaciju 

poput drugih turista. Motivacije ukljuĉuju rekreaciju, uţitak i odmor za svrhu obrazovanja ili 

fiziĉke kompenzacije. Dakle, granice izmeĊu hodoĉašća i turizma su izrazito zamućene. Kao 

posljedica toga, uobiĉajeni izraz „religiozni turist“ ukljuĉuje hodoĉasnike i one putnike koji 

su zainteresirani za religiju, ali nisu vjerski motivirani. Općenito, „vjerski turizam“ je pojam 

kojim se definira kretanje prema mjestima shvaćenima kao vjerska baština, kulturni konstrukt 

uokviren prostorom i vremenom, ideja, slika, zgrada ili krajolik ili put, ukratko, objekti 

sjećanja i poboţnosti. Hodoĉasnici i „vjerski turisti“ se razlikuju u pogledu motivacije za 

posjet vjerskim mjestima, ali su priliĉno ĉesto zainteresirani za sliĉne nereligiozne aktivnosti 

u slobodno vrijeme. Jednako tako objašnjavaju Eade i Katić (2017: 10-11) tumaĉeći da je 

etiĉka razlika izmeĊu hodoĉasnika i turista kljuĉna, odnosno razlika izmeĊu svetog i 

svjetovnog. Hodoĉasnici su ukljuĉeni u potragu za smislom tijekom svojih putovanja na 

svetom mjestu dok su sekularni turisti ţeljni uţitka, no u praksi su hodoĉašće i turizam, sveto 

i svjetovno usko povezani. Tako je razvoj svetišta moguć u sekularnom svijetu jer ih se 

oznaĉuje kao „neopisiv unutarnji prostor“ što ga odvaja, fiziĉki i/ili simboliĉki od 

svakodnevnog svijeta i viĊenog od strane ljudi kao posebnog i mjesta dubokog znaĉenja. 

 

Prema informacijama koje sam dobila od djelatnika Turistiĉke zajednica Grada Zadra, 

kada sam ih upitala što mi mogu reći o turistima i njihovom posjetu svetištu, rekli su mi da 
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Turistiĉka zajednica ne suraĊuje s nadbiskupijom odnosno crkvama ili svetištima, te da ih oni 

ne oglašavaju. S druge strane, objasnili su mi da ih svejedno dosta turista, i strani i domaći, 

ispituje o toj crkvi i traţi dodatne informacije. Ţupnik Šehić iz svoga iskustva navodi: 

Hodočasnici koje mi bilježimo ovdje, osobito iz dalekih zemalja su upravo oni koji su 

pohodili Međugorje. Evo, sada su nedavno bili iz San Salvadora iz Amerike, (…) , a u Zadar 

su došli samo radi svetog Šime. (…) turisti kojima nije problem doći u Europu, ali koji izabiru 

Zadar radi crkve. (…) i to je jako važno da bude nekako prisutno kod turističkih vodiča koji 

će biti nekako educirani po tom pitanju.(…) Nama je u planu da nekako ponudimo 

hodočasničku rutu po Poluotoku, dakle unutar grada i također da tu hodočasničku rutu 

spojimo kroz našu županiju dakle regiju da možemo ljudima ponudit da ih ta ruta zanima. 

Pregledom internetskih stranica
38

 odnosno upisom pojma „Svetište sv. Šime“ otvara se 

niz stranica od kojih niti jedna ne pruţa turistiĉki obilazak ili sliĉnu namjeru obilaska. Svaka 

od njih u kratkom opisu objašnjava o relikvijama i povijesti same crkve ili odreĊenim prošlim 

dogaĊajima koji su se obiljeţili u crkvi poput proslava blagdana te ne nudi nikakve druge 

informacije o posjetima, voĊenoj turi ili pristupu suvenirnici što bi turistima ili posjetiteljima 

bilo vrlo korisno. Prikazane su i fotografije škrinje sv. Šime, unutrašnjost i vanjski izgled 

crkve. Jedino sluţbena stranica svetišta daje nešto više informacija o radnom vremenu 

odnosno vremenu u danu kada je crkva i svetište otvoreno za obilazak te popis hodoĉašća i 

rasporede otvaranja škrinje sv. Šime. Dakle, svetište je i dalje usko povezano i usmjereno na 

organizirana hodoĉašća ţupnih zajednica koje s namjerom ĉašćenja tijelo sv. Šime zapravo i 

dolaze ovdje. 

Nadalje, kako navodi Emmanouil Varvounis (2023: 208) suvremeno sakralno puĉko 

stvaralaštvo koje poĉiva na postojanju vjerskog turizma izravno je povezano s hodoĉašćima. 

Jedno od najosnovnijih naĉela koje oblikuje psihologiju hodoĉasnika je ţelja da se ponese 

neki suvenir s mjesta hodoĉašća, crkve ili svetišta ili nekog drugog mjesta hodoĉašća koje je 

posjetio, kako bi uza se drţao blagoslov koji proizlazi od mjesta hodoĉašća i beskrajno 

proširiti u vlastitoj mašti psihološki poticaj i religiozna iskustva koja je hodoĉasnik iskusio i 

osjetio tijekom hodoĉašća. To je temelj velikog dijela turistiĉke industrije te se sve više 

razvija u hodoĉasniĉki ili vjerski turizam. Tako ţupa, odnosno svetište sv. Šime danas u 

ponudi, osim pamuka sv. Šime i svetih sliĉica s molitvama koji su besplatni odnosno uz 

                                                 
38
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dobrovoljni prilog, ima i krunice te male replike škrinje, sarkofaga sv. Šime koje prodaju u 

malenoj suvenirnici pored boĉnih ulaznih vrata u crkvu. Ovime se takoĊer ţeli dati prilika 

hodoĉasnicima i vjerskim turistima da uzmu dio ovog svetišta kao uspomenu na ono gdje su 

bili, što su vidjeli te kako su se osjećali u danom trenutku. 

Bianchi (1877: 321) tako zapisuje da moći sv. Šimuna trebaju biti na ĉast Zadru, 

prema iskazima uglednih stranaca i slavnih posjetitelja, jer su zasigurno jedan od najsjajnijih i 

najvećih spomenika kršćanstva. To treba poticati Zadrane da se pobrinu za crkvu i relikvije te 

da ne budu ravnodušni prema dogaĊajima koje trpi ovaj zaviĉajni spomenik.  

Zaključak 

Na kraju, prema saznanjima institucijskog mišljenja, povijesnim pregledom i 

današnjim naĉinom djelovanja svetišta moţe se zakljuĉiti da kult svetoga Šime predstavlja 

dugu povijest koja ima znaĉajan utjecaj na vjersku odnosno katoliĉku zajednicu u Zadru, 

posebice u ţupi sv. Šime. Primjetno je i širenje na pravoslavnu i grkokatoliĉku zajednicu kako 

u Hrvatskoj tako i izvan granica. Kroz analizu povijesti, obiĉaja i vjerskih praksi prema 

svetom Šimi i njegovim kultom, uoĉava se bogatstvo duhovne baštine koja se prenosi 

generacijama. Crkva svetog Šime u Zadru i oĉuvano tijelo sveca postaje ne samo duhovno 

središte vjernika grada Zadar već i kulturno i vjersko-turistiĉko odredište koje privlaĉi 

posjetitelje iz razliĉitih dijelova biskupije pa i šire. Bitno je razumjeti vaţnost njegove uloge u 

duhovnom ţivotu lokalnog stanovništva kao i vaţnost vjerskih objekata posvećenih njemu 

kao duhovnih središta i mjesta hodoĉašća. Suvremeni fenomeni poput hodoĉašća i procesija 

povezanih s ovim kultom svjedoĉe o njegovoj trajnoj vaţnosti i relevantnosti u današnjem 

društvu te oni pruţaju uvid u kulturu društva koje se mijenja i prilagoĊava suvremenim 

društvenim kontekstima. Vjera i ustrajnost hodoĉasnika uvelike ĉine ovaj kult odrţivim i 

utjeĉe na njegovo širenje, kako lokalno tako i šire. To se oĉituje na dubokim duhovnim i 

kulturnim vrijednostima koje vjernici povezuju s relikvijama svetog Šime te na njihovu ulogu 

u autentifikaciji vjerskih iskustava. Kroz sve ove aspekte, vidljivo je veliko bogatstvo i 

sloţenost kulta svetog Šime kojega se još i dublje moţe istraţiti i razjasniti te njegova vaţnost 

kao duhovnog, kulturnog i društvenog fenomena koji je opstajao kroz stoljeća te jednako tako 

nastavlja i danas. 
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